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Milí čtenáři, 
dovolte, abych se s vámi podělil o podiv -
ný pocit ze strašného sucha, které trápí
celou zemi. Dnes, když píši tento článek,
je 1. října a několik měsíců pořádně ne -
zapršelo. Podle odborníků jde údajně
již o sucho, které nás nepostihlo snad
500 let. Podle vlastní zkušenosti vím, že
i na vždy vlhké Vysočině je vyschlá zem
do 80 centimetrů. V lese praská pod no -
hou listí a větvičky jsou suché na troud.
Sem tam vyroste chudák houba a my
se ptáme z čeho vlastně? (a chamtivě
ji utrhneme). Když pracuje zemědělský
stroj na poli, vítr unáší stovky metrů
jemný suchý prach, jako někde v mon-
golské stepi. Řeky mají asi pětinu vody.
Kdy tedy bude konečně vydatněji pr-
šet? Zásoby podzemní vody jsou sníže-
ny dramaticky na kritické stavy. Buď si
tuto anomálii od podzimu a během zi-
my příroda vynahradí postupně sama,
a to je nejlepší varianta, nebo bude su-
cho dál a zemědělství čeká katastro fic -
ká úroda. Anebo je tu třetí možnost, kte -
rou je opak sucha – trvalé deště a hrozící
povodně. Všichni bychom si přáli, aby
se vše vyřešilo tou první variantou. Ce-
lá Evropa a vlastně celý svět nyní silně
propagují programy na opatření, zabý-
vající se zadržováním vody v krajině. Je
to pravý opak toho, co se propagovalo
před desetiletími, kdy se meliorovaly
ře ky, napřimovala se jejich koryta, vy -
soušely se mokřady. Na taková opatře -
ní pů  j  dou jistě i významné peníze.

Proto se i Chlumec nad Cidlinou při -
pravuje – zatím projekčně na ochranu
před povodněmi a doufá v zisk dotač-
ních prostředků z Evropské unie. Před -
pokládané finanční prostředky na kom -
plexní ochranu před stoletou vodou se
odhadují na sumu 270 milionů korun.
Někomu to asi přijde divné, vždyť ne-
prší, ale co když se naplní obava z ná-
hlých povodní podle zmíněné třetí va-
rianty? Větší část prostředků na realizaci
díla budeme požadovat po Povodí La-
be. Předpokládaná účast města bude
směrována do ochrany Lučic, kde by
měla vzniknout hráz ve tvaru oblouku,
která by bránila Lučice nejenom od
severu, ale i od jihu, kde na obec jako-
by do zad útočí rozvodněná mlýnská
Cidlina. Účast města před bleskovými
povodněmi ve formě vybudování poldrů

na jeho západním okraji je pochopitel -
ná, s tím nemá Povodí Labe nic společ -
ného. Projektové dokumentace jasně
vy tyčují pozemky, které bude muset měs -
to vykoupit od soukromých vlastníků.
Když totiž bude město podávat žádost
o dota ci, musí mít k dispozici zajištěné
vlastnictví žadatele, to je nezbytná pod -
mínka, „přes kterou nejede vlak“. Pro-
to zastupitelstvo stanovilo velmi výhod -
né výkupní ceny pro zmíněná vodní
díla, aby současní vlastníci pozemků
neměli pocit, že je město okrádá. Sou-
časně však je třeba mít na zřeteli, že se
město nemůže dostat do role, kdy bu-
de spekulativně vydíráno nehoráznými
požadavky od někoho, kdo si myslí, že
může žádat cokoliv. Ceny budou stej-
né pro vybranou lokalitu a je jasné, že
když se nepodaří vykoupit i tu posled-
ní část, třeba několik metrů, vodní dílo
se stavět nemůže a také nebude. Odpo -
vědnost potom padá na odpůrce stav-
by prospěšného díla. Já i ostatní zastu-
pitelé budeme doufat, že se setkáme
s pochopením od oslovených vlastníků
pozemků a výkupy nebo směny pozem -
ků se podaří. Potom vyslovuji naději, že
bychom mohli výstavbu vodních děl za -
hájit od roku 2017 a dokončit i v roce
2018. Jak jsem již zmínil, jižní a východ -
ní zastavěnou část Chlumce nad Cid-
linou by měla chránit opatření proti po -
vodním, která mají být v kompetenci
Povodí Labe, když také město vyvine
ma ximální snahu o součinnost.

Opět jsem navštívil velmi hezkou
a poučnou přednášku s videoprojekcí
v Klicperově domě. Tato se konkrétně
týkala horolezectví s praktickými ukáz -
ka mi vybavení moderních alpinistů.
Před nášku výborně vedla jedna drob-
ná mladá dáma z Brna. Prostě úžasný
zážitek. Zarážející však bylo, že na tako -
vouto zajímavost přišlo pouze 14 lidí. Při -
 tom to bylo od 19.00 hodin, venku vlez -
lá zima a tma, propagace byla slušná. 

A tak si kladu otázku, proč tolik li -
dí sedí doma u televize a sleduje do
absolutního duševního zotročení nebo
zmrzačení strašlivou „mrtvou kulturu“,
kterou je televize a nechutné pořady
v ní. Zprávy nejenom na Nově, ale i na
jiných programech, se změnily v totální
černou kroniku, kterou předčítají švar-
né moderátorské dvojice s profesionál-

ním šklebem, pardon úsměvem, a tak-
to se do lidí neustále nalévá zloba a ne -
návist ke všemu živému. A ty úžasné
mnohaleté, nikdy nekončící seriály, kte -
rým se ve světě říká „mýdlové opery“! Kdy -
by snad oblíbený seriálový herec zemřel,
nic se neděje, scénárista to bris k ně za-
pracuje do děje. Nic stupid nější ho snad
již nemůže existovat. Aha, obávám se,
že jsem se spletl. Ještě je tu přece neustá -
lé „četování“ a „brouzdání“ na všemoc -
ném internetu. Je neuvěřitelné, kolik
volného času mladí lidé stráví takovým
způsobem a co všechno na sebe na fa-
cebooku vykloplí. To je snad již oprav-
du chorobná závislost, pokřivený životní
styl. Vypadá to, alespoň z mého pohledu,
že se lidé – mladí i staří neumí sami nor -
málně bavit. Anebo jsem já staro mód -
ní morous, který nepřeje popsanému fe -
noménu moderní doby. 

Posledně jsem psal o tom, že by od
podzimu do příštího léta mělo dojít ke
generálním opravám mostů přes Cidli -
nu a přes Bystřici v souvislosti s chysta -
ným převodem od státu na Královéhra -
decký kraj. Protože se spustily masivnější
opravy komunikací v celém kraji, nezbý -
vá kapacita stavebních firem a z tohoto
důvodu se opravy chlumeckých mostů
posouvají do termínu jaro – zima 2016.
Tuto čerstvou informaci mám od ředite -
le ŘSD ČR. Oprava mostu přes Bystřici
s sebou přinese i to, že most nebude
již omezen na průjezdnost vozidel do
hmotnosti 9 tun a nebude nás chránit
před přílivem kamionů, vyhýbajících se
dálnici. Proto dále doporučuji vaší po-
zornosti přečíst si článek, který obsahu -
je dopis, jež jsem směroval na Odbor
dopravy Královéhradeckého kraje a na
dopravní inspektorát PČR ČR v Hradci
Králové. Měl by být uveden dále v tom-
to čísle Chlumeckých listů a zabývá se
snahou města zvýšit bezpečnost dopra -
vy a omezením dopravy v ulici 9. květ-
na do místní části Kladruby. Podle mého
názoru celkem nepochopitelně našim
snahám brání právě dopravní inspek-
torát a Odbor dopravy na Královéhra-
deckém kraji. Snad se vše na základě
naší argumentace změní. 

Město zavedlo od 1. října omezenou
dobu parkování na části Klicperova ná -
městí. Na celém území města se par ko -
 vání neplatí, na rozdíl od mnoha sou -
sed ních měst je zdarma. Omezená doba
parkingu sleduje především to, aby si
zde mohli místní obyvatelé i ti spádoví
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SLOVO STAROSTY

fotografie k článku na straně 7

Vítání občánkù v Chlumci n. C.



INFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADU

Ř
ÍJE

N
 2

01
5

5

n Schvaluje podnájem pozemku
p.p.č. 1192/4 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou na základě žádosti ZEM, a.s.
n Doporučuje zastupitelstvu ke
schvá lení napojení čtyř parcel v lokali -
tě Skalka na dopravní a technickou in -
frastrukturu dle předložené technické
zprávy ze srpna 2015 a situace inženýr -
ských sítí na stavbu „Napojení pozemků
na dopravní a technickou infrastruk-
turu Chlumec n. Cidl., č. parc. 1572/8,
1572/10, 1572/11“ ze 6.8. 2015.
n Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení uzavření dodatku číslo 3 ke
smlou vě o budoucí kupní smlouvě (měs -
to Chlumec nad Cidlinou x STING uza -
vřený investiční fond, a.s.) na základě
předložené žádosti fy SOREAL, s.r.o.
do doby vybudování veškerých inženýr -
ských sítí v lokalitě Skalka.
n Schvaluje seznam firem k obeslá -
ní výzvy k podání cenové nabídky na
kompletní dodávku stavby „Protipovod -
ňová ochrana Lučic u Chlumce nad Ci -
dlinou“.
n Schvaluje znění výzvy k podání ce -
nové nabídky na kompletní dodávku
stavby „Protipovodňová ochrana Lučic
u Chlumce nad Cidlinou“.
n Doporučuje zastupitelstvu převzít
od Královéhradeckého kraje úsek ko-
munikace III/32723 v Chlumci nad Ci -
dlinou v úseku km 0,0 (Chlumec n. C.
křižovatka s I/11) až km 0,946 (Chlu-
mec nad Cidlinou Kladruby, křižovatka
s III/32724) po obdržení projektové do -
kumentace mostu a po vyřešení majet -
koprávních vztahů. 
n Doporučuje zastupitelstvu města
vzít na vědomí stížnost fy AZTEK s.r.o. –
dodavatel staveb včetně odpovědi inves -
tičního technika. 
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hod nocení nabídek a pořadí firem
na vypracování projektové dokumenta -
ce „Vypracování projektové dokumen-
tace ve stupni dokumentace pro vydání
stavebního povolení (DSP) + dokumen -
tace pro provádění stavby (PDPS), sou-
pisu stavebních prací, dodávek a služeb
s výkazem výměr včetně jeho ocenění
a výkon autorského dozoru stavební ak -
ce Silnice III/32736 Chlumec nad Cid-
linou, ul. Palackého“.
n Schvaluje uzavření smlouvy o dílo
na vypracování projektové dokumenta -
ce „Vypracování projektové dokumen-
tace ve stupni dokumentace pro vydání
stavebního povolení (DSP) + dokumen -

tace pro provádění stavby (PDPS), sou-
pisu stavebních prací, dodávek a služeb
s výkazem výměr včetně jeho ocenění
a výkon autorského dozoru stavební ak -
ce Silnice III/32736 Chlumec nad Cid-
linou, ul. Palackého“ s firmou M.I.S. a.s.
Škroupova 719, 500 02 Hradec Králo -
vé, IČO: 42195683.
n Doporučuje zastupitelstvu ke
schvá lení Pravidla finanční účasti měs-
ta Chlumec nad Cidlinou na vzniku
nových lokalit pro výstavbu rodinných
a bytových domů na soukromých po-
zemcích se dvěma úpravami uvedený-
mi v zápise. 
n Bere na vědomí předloženou
Územní studii Chlumec nad Cidlinou –
lokality Z19, Z20a a Z20b – jižně od Pa -
lackého ulice a postupuje ji zastupitel -
stvu s výhradou uvedenou v zápise. 
n Schvaluje Smlouvu č. 15245794
o poskytnutí podpory ze Státního fon-
du životního prostředí ČR na projekt
„Navýšení kapacity sběrného dvora Pod -
katovna“. 
n Schvaluje Smlouvu o dílo na ma -
nažerské řízení přípravy a realizaci pro -
jektu „Systém separace odpadu města
Chlumec nad Cidlinou“ se společností
ISES, s.r.o., M. J. Lermontova 25, 160 00
Praha 6, IČO: 64583988.
n Schvaluje Smlouvu o dílo na zpra -
cování projektové dokumentace „Sys -
tém separace odpadu města Chlumec
nad Cidlinou“ se společností ISES, s.r.o.,
M. J. Lermontova 25, 160 00 Praha 6,
IČO: 64583988.
n Schvaluje dramaturgický plán 9. di -
vadelní sezony Klicperova domu 2015/
/2016.
n Schvaluje kalkulaci představení
dle dramaturgického plánu 9. divadelní
sezony Klicperova domu 2015/2016.
n Schvaluje, na základě předložené
žádosti, prominutí úhrady poplatku za
pronájem lezecké stěny v budově ZŠ
za účelem provozování kroužku lezení
PS Táborník.
n Schvaluje výjimku z počtu dětí ve
třídách mateřské školy na školní rok
2015/2016 tak, jak je uvedeno v mate -
riálu předloženém Mateřskou školou
Be ruška, Pod Loretou 460/IV, Chlumec
nad Cidlinou.
n Pověřuje pořizováním videozázna -
mu z akce „Vítání občánků“ pana Vra-
tislava Horáka, IČO: 10520112.
n Postupuje zastupitelstvu nabídku
odkoupení haly v ulici Boženy Němcové. 

VÝPIS Z USNESENÍ
9. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 23. 9. 2015

Zastupitelstvo města:

n Bere na vědomí Územní studii
Chlumec nad Cidlinou – lokality Z19,
Z20a, Z20b – jižně od Palackého ulice.
n Schvaluje napojení čtyř parcel v lo -
kalitě Skalka na dopravní a technickou
infrastrukturu dle předložené technické
zprávy ze srpna 2015 a situace inže nýr -
ských sítí na stavbu „Napojení pozem ků
na dopravní a technickou infrastruktu -
ru Chlumec nad Cidl., č. parc. 1572/8,
1572/10, 1572/11“ z 6. 8. 2015.
n Nereflektuje na žádost firmy SO-
REAL, s.r.o. o uzavření dodatku č. 3 ke
smlouvě o budoucí kupní smlouvě (měs -
to Chlumec nad Cidlinou x STING uza -
vřený investiční fond, a.s.) a ukládá ra -
dě města dále jednat v intencích zápisu.
n Bere na vědomí „Nabídku odpro -
deje“ ze dne 10. 8. 2015 (lokalita Kra-
šov II) a ukládá radě připravit smluvní
dokumenty na základě předložené na-
bídky.
n Nereflektuje na „Žádost o finanč-
ní spoluúčast“ ze dne 27. 6. 2015 (loka -
lita Skalka).
n Schvaluje prodej pozemku p.p.č.
1128/7, ostatní plocha o výměře 2.389 m2

v k.ú. Chlumec nad Cidlinou za cenu
590.000,- Kč a prodej části pozemku
p.p.č. 1437, která je součástí oplocené -
ho areálu, za cenu 95.000,- Kč, obojí
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou ***** s tím,
že náklady na geometrický plán a kolek
uhradí kupující a prodávající uhradí daň
z nabytí nemovitosti.
n Schvaluje směnu pozemku p.p.č.
379/8 o výměře 181 m2 (oddělená část
pozemku p.p.č. 379/1 dle geometrické ho
plánu č. 2480-137/2015) za pozem ky
p.p.č. 379/9 o výměře 191 m2 a 379/10
o výměře 62 m2 (oddělené části pozem -
ku p.p.č. 379/3 dle geometrického plá-
nu č. 2480 – 137/2015) v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou s cenou pro finanční do-
rovnání rozdílu výměr směňovaných
par cel ve výši 300,- Kč/m2 mezi měs -
tem Chlumec nad Cidlinou a *****. 
n Ukládá starostovi vyžádat od Králo -
véhradeckého kraje projektovou doku -
mentaci, hlavní mostní prohlídku a dia -
gnostiku části stavby silnice III/32723,
včetně součástí a příslušenství a most -
ního objektu (spřažený ocelobetonový

VÝPIS Z USNESENÍ
20. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 14. 9. 2015

Rada města:

n Schvaluje rozpočtové opatření čís -
lo 36 a 38 dle předloženého návrhu, pří -
jmy se zvyšují o 299,99 tis. Kč, výdaje se
zvyšují o 499,99 tis. Kč, financování se
zvyšuje o 200,00 tis. Kč. 
n Schvaluje prodej hasičského vo -

zu Avia za cenu 45.000,- Kč obci Vyše -
hně vice. 
n Schvaluje poskytnutí daru ve vý -
ši 7.000,- Kč pro Dům dětí a mládeže
Chlumec nad Cidlinou – judo klub,
IČO: 01286480.
n Schvaluje uzavření dodatku č. 6 ke
smlouvě o nájmu nemovitostí ze dne
26. 8. 2002 (město Chlumec nad Cidli -
nou x Česká osiva Chlumec spol. s r.o.)
týkající se snížení výměry pozemku

p.p.č. 362/61 v k.ú. Chlumec nad Cidli -
nou o 1,15 ha (Terénní úpravy lokality
U Bystřice – 2. etapa).
n Schvaluje, v návaznosti na usnese -
ní 12/18/15, uzavření dodatku k nájem -
ní smlouvě (město Chlumec nad Cidli -
nou x Pionýr, z.s. – Pionýrská skupina
Táborník) na rozšíření předmětu nájmu
(místnost v budově čp. 74 U Starého hra -
du, která je součástí pozemku st. 1187
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou).

Vážený pan
Ing. Miroslav Uchytil
starosta města Chlumec nad Cidlinou

V Praze dne 17. 9. 2015

Vážený pane starosto,
dovolte, abych tímto dopisem nejen Vám osobně, ale i celé
Radě města Chlumec nad Cidlinou poděkoval za zřízení
Chlumecké literární ceny Jaroslava Golla. Tento chlumecký
rodák si jako mimořádně významný český historik, výrazný
představitel české historické školy a profesor Univerzity Kar -
lovy nepochybně zaslouží připomínat – a formou literární
ceny, to je vpravdě vynikající myšlenka. V této souvislosti mi

zároveň dovolte ubezpečení, že Fakulta sociálních věd Uni-
verzity Karlovy si váží příležitosti být svojí účastí tří porotců
co nejspolehlivějším garantem odbornosti poroty – jmeno-
vitě v kategorii Chlumecké literární ceny Jaroslava Golla pro
studenty vysokých škol v řádném denním studiu.

Věřím, že naše spolupráce přispěje k podpoře tvorby a čet -
by literatury faktu i k obecné vzdělanosti nejen mladé ge ne -
race, ale všech čtenářů. Těším se na výsledky posouzení a na
říjnové vyhlášení cen v příštím roce.

S poděkováním a pozdravením
                                    PhDr. Jakub Končelík, Ph.D.
                                    děkan
                                    FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD

                                         Univerzita Karlova v Praze
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z okolních obcí na hodinu auto zapar-
kovat a obejít obchody. Čili rotace no-
vých návštěvníků centra města se ještě
zvýší. Doba volného parkování bez po-
platku – 1 hodina je citlivě přiměřená
k tomu, aby i dámy (které vybírají mno -
hem déle než muži – asi třikrát déle)
stihli obejít několik obchodů. Přede-
vším místní živnostníci by tedy měli to-
to opatření ocenit, protože se dostaví
i efekt vyšší návštěvnosti v jejich obcho -
dech. Protože nám dobře funguje kame -
rový systém, velmi dobře máme zjištěno,
že ta nejlukrativnější parkovací místa
od samého rána do večera doposud
blo kovali sami prodavači svými vozy
(a vlast ně si tak odháněli některé zá-
kazníky). Město také chystá opatření na

vznik ka pacitního záchytného parkoviš -
tě v ulici Komenského, v souvislosti s ge -
nerální opravou této ulice. Opravila by
se i Zahradní ulička okolo bývalého Kor -
za, a tak to budou mít majitelé desítek
zaparkovaných aut přímo do centra pou -
ze několik metrů. A jejich plechové mi -
láčky bude opět střežit městský kame-
rový systém.

Město ještě do konce roku bude v ně -
kolika ulicích provádět investiční akce,
proto prosím obyvatele o pochopení v jis -
tých omezeních, bez kterých je realizo -
vat prostě nejde. O to budete mít ke kon -
ci roku svoje okolí hezčí a upravenější.
Jak tak chodím po centru, opět jsem rád
zaznamenal aktivity soukromých maji -
telů větších měšťanských domů. Kon-

krétně obcházím dvoje lešení a již se
těším na další dvě krásné fasády, které
zkrášlí hlavní ulici.

24. října budeme s tatínky nových
občánků sázet dalších 33 stromů v lo-
kalitě mezi kruhovým objezdem a no-
vou silnicí k „Americe“, po odbočku na
Lišice. Takže zase pro hromadnou foto -
grafii sestavíme vozovou hradbu z dět-
ských kočárků s pohledem na zámek
Karlova koruna. Tyto stromy sázíme již
pár let a blížíme se počtu 400 stromů, za -
sazených za nově narozené děti v Chlum -
ci nad Cidlinou. 

Až budete číst tyto řádky, snad již
bude konečně pršet.

S pozdravem Miroslav Uchytil
starosta

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA
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tepelných mostů, odděle ní vytápěného prostoru rodinného
domu od venkovního - např. zádveří, dílčí výměna oken, vý -
měna vstupních a balkonových dveří, instalace těsnění oken
a dveří, dodatečná montáž prahů vstupních dveří, výměna
zasklení starších oken za izolační dvojskla) 

  Náklady na „mikro“ energetická opatření mohou dosahovat
max. 20 tis. Kč.

Pøedpokládaná výše podpory
Celkové náklady na realizaci projektu mohou být

max. do výše 150 tis. Kč, z čehož výše poskytnutých finanč -
ních prostředků z OP ŽP bude činit: 
§70 % v případě pořízení kotle spalujícího pouze uhlí
§75 % v případě plynového kondenzačního kotle a kombi -

novaného kotle (uhlí + biomasa), 
§80 % v případě tepelného čerpadla, příp. kotle pouze na

biomasu

Podpora může být navýšena o 5 % v případě, že je vý-
měna kotle realizována v obci, která byla Střednědobou
strategií ochrany ovzduší označena jako prioritní území. 

V Královéhradeckém kraji se tato možnost týká těchto
obcí: Dvůr Králové nad Labem, Hořice, Hradec Králové,
Chlumec nad Cidlinou, Nové Město (HK), Jaroměř, Jičín, Val-
dice, Železnice, Podhradí (JC), Česká Skalice, Náchod, Nová
Paka, Nové Město nad Metují, Nový Bydžov.

Zpùsobilé výdaje
Za způsobilé výdaje projektu budou považovány náklady

na stavební práce, dodávky a služby bezprostředně souvise -
jí cí s předmětem podpory, zejména pak:
§ stavební práce, dodávky a služby spojené s realizací kotle

na pevná paliva, resp. tepelného čerpadla, resp. plynového
kondenzačního kotle, resp. solární termické soustavy,

§ stavební práce, dodávky a služby související s realizací nové
otopné soustavy nebo úpravou stávající otopné soustavy, včet -
ně dodávky a instalace akumulační nádoby, pokud je toto
doporučeno projektem, výrobcem nebo dodavatelem (v ná -
vaznosti na realizaci nového zdroje tepla pro vytápění),

§náklady na zkoušky nebo testy související s uváděním ma-
jetku do stavu způsobilého k užívání a k prokázání splně ní
technických parametrů, ovšem pouze v období do kolauda -
ce (uvedení do trvalého provozu),

§náklady na pořízení Průkazu energetické náročnosti budo -
vy v případě, že je jím prokazováno plnění klasifikační tří-
dy energetické náročnosti budovy „C“,

§ stavební práce, dodávky a služby spojené s povinnou reali -
zací opatření vedoucí ke snížení energetické náročnosti ob -
jektu, kde dojde k instalaci nového zdroje vytápění.

Časová způsobilost bude upřesněna (nelze však uznat
výdaje uskutečněné před 15. 7. 2015).

Bližší informace o dotaci lze získat na adrese
http://www.kr-kra lovehradecky.cz, odkaz „Kotlíkové dotace“.

Jedná se o finanční podporu na výměnu zastaralých zdro -
jů tepla na pevná paliva poskytována fyzickým osobám – ma -
jitelům rodinných domů – prostřednictvím Královéhradecké -
ho kraje z Operačního programu Životní prostředí. Předmětem
podpory tedy bude výměna nevyhovujícího kotle na tuhá pa -
liva za: 
§kotel na pevná paliva,
§ tepelné čerpadlo,
§plynový kondenzační kotel. 

Dále je možné v rámci výše uvedených opatření provést:
§ instalaci solárně-termických soustav pro přitápění nebo pří -

 pravu TV (pouze v kombinaci s výměnou hlavního zdroje
tepla).

§ „mikro“ energetická opatření ke snížení energetické nároč -
 nosti objektu (zateplení střechy nebo půdních prostor, za-
teplení stropu sklepních prostor nebo podlahy, dílčí zateple -
ní dalších konstrukcí – např. severní fasáda apod., oprava
fasády, např. pra sk lin a dalších poruch fasády – eliminace
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most, evidenční číslo 32723-1 v km 0,61
o jednom poli, o celkové délce 17,82 me -
trů) v k.ú. a obci Chlumec nad Cidlinou,
od jejího začátku tj. od křižovatky se sil -
nicí I/11 (UB 1323 A 022), provozní sta -
ničení 0,000 km, po křižovatku se silni -
cí III/32724 (UB 1323 A 095), provozní
staničení 0,946 km, v celkové délce
0,946 km mostního objektu. 
n Neschvaluje vedení objízdné trasy
po silnici III/32723 (komunikace 9. květ -
na a Kladruby) při rekonstrukci mostů
přes Cidlinu a Bystřici na silnici I/11.
n Schvaluje záměr prodeje pozem-
ku st. 2526 v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou (hráz Vítkovského rybníka) s tím,
že v rámci kupní smlouvy bude zřízeno
věcné břemeno práva chůze a jízdy pro
město Chlumec nad Cidlinou a uklá-
dá odboru správy majetku a investic zá -
měr zveřejnit. 
n Neschvaluje záměr koupě pozem -
ků p.p.č. 806/30, 806/33 a 454/2 (id.
1/4) v k.ú. Pamětník. 
n Schvaluje směnu pozemku p.p.č.
682/10 o výměře 160 m2 (oddělená část
pozemku p.p.č. 682/1 dle geometric -
kého plánu č. 116-1051/2015) za po -
zemky p.p.č. 786/2 o výměře 18 m2 (od -
dělená část pozemku p.p.č. 786 dle
geometrického plánu č. 116-1051/2015)
a 787/2 o výměře 25 m2 (oddělená část
pozemku p.p.č. 787 dle geometrického
plánu č. 116-1051/2015) v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou s cenou pro finanč-
ní dorovnání rozdílu výměr směňova-
ných parcel ve výši 200,- Kč/m2 mezi
městem Chlumec nad Cidlinou a *****. 
n Schvaluje koupi pozemku p.p.č.
378/7 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou za

cenu 300,- Kč/m2 a ukládá radě před -
lo žit zastupitelstvu návrh kupní smlouvy.
n Schvaluje, v návaznosti na uza vře -
 nou smlouvu ze dne 3.1.2003, přijetí da -
 ru pozemků v k.ú. Lučice u Chlumce
nad Cidlinou a Pamětník pod stavbami
F 154 – přeložka polní cesty Lučice –
vpravo, km 63,500 – 63,890 a F 155 –
přeložka polní cesty Lučice – vlevo,
km 63,890 – 64,350 na základě před-
loženého návrhu darovací smlouvy (Ře -
ditelství silnic a dálnic ČR, státní příspěv -
ková organizace x město Chlumec n. C.).
n Bere na vědomí stížnost firmy
AZTEK s.r.o. – dodavatel staveb včetně
odpovědi investičního technika. Uklá-
dá radě města zpřísnit dozorování sta-
vebních děl financovaných z rozpočtu
města. 
n Neschvaluje prodej pozemků p.p.č.
976/1 a 976/10 v k.ú. Chlumec nad Ci -
dlinou na základě předložené žádosti.
n Bere na vědomí rozpočtové opa-
tření č. 27 až 38 dle předloženého zně -
ní, příjmy se zvyšují o 4.857,27 tis. Kč,
výdaje se zvyšují o 5.290,97 tis. Kč, fi-
nancování se zvyšuje o 433,70 tis. Kč. 
n Schvaluje rozpočtové opatření čí -
slo 39 – 41 dle předloženého návrhu,
příjmy se zvyšují o 810 tis. Kč, výdaje
se zvyšují o 866,25 tis. Kč, financování
se zvyšuje o 56,25 tis. Kč.
n Bere na vědomí zápis z jednání
finančního výboru č. 4.
n Schvaluje Smlouvu o započtení,
která bude uzavřena mezi společností
Vodovody a kanalizace Hradec Králo-
vé, a.s., Víta Nejedlého 893/6, 500 03
Hradec Králové, IČO: 48172898 a měs -
tem Chlumec nad Cidlinou.

n Schvaluje Smlouvu o upsání akcií,
která bude uzavřena mezi společností
Vodovody a kanalizace Hradec Králo-
vé, a.s., Víta Nejedlého 893/6, 500 03
Hradec Králové, IČO: 48172898 a měs -
tem Chlumec nad Cidlinou.
n Schvaluje záměr koupě stavby bez
čp. stojící na pozemku st. 1822 a po -
zemku st. 1822 a p.p.č. 1221/107,
1245/3 a 1245/4 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou (hala s pozemky v ulici Bože-
ny Němcové) a ukládá starostovi v té-
to věci dále jednat.
n Bere na vědomí informace o po-
zemcích v ulici Komenského (bývalý
statek).
n Bere na vědomí informace o jed-
náních ve věci možné dotace na rekon -
strukci objektu čp. 61/I v ulici Jung -
mannova.
n Schvaluje záměr koupě pozemků
dotčených protipovodňovým opatřením
(hráz v Lučicích) za cenu 100,- Kč/m2

(vlastní těleso hráze), za cenu 50,- Kč/m2

(zbytkové pozemky jižně od hráze smě -
rem k místní části Lučice) a 13,29 Kč/m2

(zbytkové pozemky severně od hráze)
a ukládá starostovi v této věci jednat
s vlastníky pozemků.
n Schvaluje záměr koupě pozemků
dotčených protipovodňovým opatřením
(retenční nádrž 1 v Chlumci nad Cid-
linou) za cenu 150,- Kč/m2 a ukládá
starostovi v této věci jednat s vlastníky
pozemků.

Jana Jelínková
asistentka starosty

*****  skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

V sobotu dne 10. října 2015 jsme přivítali v obřadní síni
Městského úřadu v Chlumci nad Cidlinou nejmenší občánky
našeho města, tedy děti narozené v období únor 2015 až
srpen 2015, s trvalým pobytem v Chlumci nad Cidlinou. 

Na slavnostní uvítání občánků již nemůžeme zvát
rodi  če s dětmi, ale pokud mají rodiče zájem se této
slav nosti zúčastnit, mohou se nahlásit na matrice
městského úřadu. 

Bližší informace na www.chlumecnc.cz.

Přihlásilo se nám celkem 21 rodičů, takže jsme uvítali
21 nových občánků s jejich rodiči, z toho 12 chlapečků
a 9 holčiček. 

Pozvaná miminka s jejich rodiči, prarodiči a dalšími rodin -
nými příslušníky přivítali starosta města Ing. Miroslav Uchytil
a místostarosta města PaedDr. Arnošt Vítek a s krátkým kultur -
ním programem vystoupily děti z Mateřské školy Beruška. 

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlumec nad Cidlinou fi -
nanční dárek ve výši 1.000,- Kč, děti malou hračku a mamin -
ky květinu. 

Rodiče se zapisovali do pamětní knihy města a poté násle -
dovalo tradiční fotografování dětí ve staré dřevěné kolébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví, spokoje -
nou rodinu a co nejvíce krásných dní, jako byl tento sobotní.

Příští vítání nových občánků by se mělo uskutečnit v mě -
síci únoru.                        Ivona Uchytilová, matrikářkaDotace na výměnu 

zastaralých zdrojù vytápění („kotlíkové dotace“)
z Operačního programu Životní prostøedí 2014–2020

Vítání občánkù v Chlumci nad Cidlinou
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nad Cidlinou i s názorem plk. Ing. Petra Duška, kpt. Ing. Ji -
ří ho Nejezchleba, o kladné vyjádření k nutnosti změny do-
pravního značení.

Děkujeme za spolupráci.

S pozdravem          Ing. Miroslav Uchytil
                                             starosta města
                                             Chlumec nad Cidlinou

Na vědomí:
Policie České republiky, Krajské ředitelství policie Králové-
hradeckého kraje, územní odbor Hradec Králové, dopravní
inspektorát – dopravně inženýrský úsek, Mrštíkova 541,
500 09 Hradec Králové
Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje, Odbor
služby dopravní policie, Ulrichovo náměstí 810, 501 01 Hra -
dec Králové
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Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Odbor dopravy a silničního hospodářství
Ing. Jiří Pospíšil

Žádost o vyjádøení 
k dopravnímu značení
v Chlumci nad Cidlinou

Vážený pane inženýre,
obracíme se na Vás ve věci společného zájmu města Chlumec
nad Cidlinou a developera STING uzavřený investiční fond,
který představuje výstavbu rodinných domů v lokalitě Skalka,
konkrétně dopravního napojení této lokality na silnici I/11.

Vaše stanovisko potřebujeme k dokončení dokumenta -
ce pro územní rozhodnutí na stavbu „Chlumec nad Cidli -
nou – veřejná dopravní a technická infrastruktura v lokali -
tě Skalka I“.

Ing. Jan Voborník, zplnomocněný zástupce developera, ob -
držel stanovisko Krajského ředitelství PČR č.j. KRPH-424-13/
/ČJ-2015-0500DP ze dne 14. 8. 2015, ve kterém bylo poža do -
váno napojení této lokality ze silnice I/11 samostatným odbo -
čovacím pruhem z důvodu předejití možným dopravním ko -
lizím (nyní se jedná o napojení mimo obec).

Dne 1. 9. 2015 se uskutečnilo jednání na KŘ PČR v Hrad -
ci Králové za účasti plk. Ing. Petra Duška, kpt. Ing. Jiřího Nejez -
chleba a zástupců města. Ze společného jednání a předlože -
né videodokumentace, kterou zabezpečilo město Chlumec
nad Cidlinou, vyplývá, že by bylo vhodné připravit komplex-
nější řešení pro zvýšení bezpečnosti nejen na zmíněném
úseku silnice I/11.

Město Chlumec nad Cidlinou zastává praxí podložený ná -
zor, že celý úsek od souvislé zástavby východní části Chlumce
nad Cidlinou až po plynulou zástavbu místní části Kladruby,
patřící k Chlumci nad Cidlinou, je dopravně nebezpečný, a to
především z následujících důvodů:
1. Chodník podél silnice I/11, který vybudovalo město Chlu -

mec nad Cidlinou mezi Chlumcem nad Cidlinou a Kladru -
bami, nesplňuje parametry cyklostezky, jedná se o chod-
ník, který vedle chodců využívá i cca 50 % cyklistů, a to
v obou směrech. Jde především o občany dopravující se
do zaměstnání, velkou část cyklistů ale tvoří i nezletilí ško -
láci. Bohužel 50 % cyklistů preferuje jízdu po silnici I/11
ve zmíněném úseku, neboť chodník je z důvodu své ome -
zené šíře nevyhovující. Úsek silnice I/11 mezi křižovatkou
se silnicí III/32724 a Chlumcem nad Cidlinou má po obou
stranách pevná svodidla. Při vzájemném míjení větších ná -
kladních aut nebo při jejich předjíždění, se cyklista dostá -
 vá do nebezpečné situace, není kam uhnout.

2. Křižovatka silnic I/11 a III/32724 je již dnes kolizním mís -
tem, kde v posledních letech dochází k různým dopravním
nehodám. Především těžké nákladní automobily z prů-
myslové zóny BEST, a. s., z firem TEROM s. r. o., VPS Chlu -
mec spol. s r. o., Zdeněk Tomášek s.r.o. a dvojích stavebnin
vytváří při výjezdu ze silnice III/32724 nebo při sjezdu ze
silnice I/11 složitou dopravní situaci, protože v tomto
místě je neomezená rychlost, tj. 90 km v hodině, a opuš-

tění křižovatky příslušnou nákladní soupravou trvá i déle
než 20 sekund. Dojíždějící automobily musí prudce snižo -
vat rychlost, protože hrozí možnost střetu s těmito soupra -
vami. Na silnici III/32724 v blízkosti uvedené křižovatky
je navíc i přechod pro chodce.

3. Na základě našich zkušeností zdůrazňujeme i rozptýlenou
pozornost řidičů ve výše uvedeném úseku vzhledem k pa -
mátníku Rebela, který stojí v bezprostřední blízkosti kři-
žovatky. Toto památné místo je však navštěvováno i turis ty,
kteří přímo k památníku zajíždějí osobními automobily,
nebo přechází vozovku I/11 v tomto kolizním místě. Jedná
se i o rodiny s dětmi či školní výlety.

4. Město Chlumec nad Cidlinou je v závěrečné fázi plánova -
ného převodu silnice v Kladrubech č. III/327/23 (úsek me -
zi Klicperovým náměstím a křižovatkou se silnicí III/32724)
z majetku Královéhradeckého kraje, včetně opraveného
mostu přes Cidlinu. V okamžiku převodu této komunika ce
na město Chlumec nad Cidlinou má zastupitelstvo v plá-
nu zahájit jednání o snížení tonáže na 9 t, protože tento
úsek prochází mezi desítkami rodinných a bytových domů
v souvislé zástavbě. Navíc je zde frekventované zařízení
Domu dětí a mládeže, kam dochází cca 500 dětí. To bude
mít v nejbližší budoucnosti za následek, že se počet ná-
kladních souprav v křižovatce Skalka prudce zvýší o ně-
kolik set souprav denně, protože nákladní doprava s to-
náží nad 9 t bude přesměrována právě do tohoto místa.

5. Na úrovni nemovitosti Skalka (domy čp. 21 a 22 v Kla -
dru bech) je komunikace I/11 vsazena do terénní vlny,
která omezuje výhled především řidičům osobních auto-
mobilů.

Vzhledem k výše uvedeným důvodům požadujeme:
– snížení rychlosti v obou směrech mezi stávající zástavbou

Chlumce nad Cidlinou (konec obce Chlumec nad Cidlinou)
po zhruba 50 m před křižovatku Skalka na 70 km/hod.

– před křižovatkou Skalka ve směru na Hradec Králové osa -
dit DZ „začátek obce Kladruby“, tudíž s rychlostí 50 km/hod.,
což by mělo výrazně snížit nebezpečí dopravních nehod.
Upozorňujeme, že v současné době je tento úsek stále opa -
třen značkou „Úsek častých dopravních nehod“, avšak bez
snížení rychlosti.

Dle harmonogramu ŘSD by měly být do poloviny roku
2016 generálně opraveny mosty na silnici I/11 přes Cidlinu
a Bystřici. Následně dojde k odstranění DZ omezení tonáže
9 t na mostě přes Bystřici. Tato skutečnost, i dle názoru zá-
stupců KŘ Policie KHK, může způsobit nepříjemný efekt ná -
růstu počtu nákladních automobilů, které se budou průjez -
dem přes Chlumec nad Cidlinou snažit vyhnout placeným
úsekům na dálnici D11. I proto se v tomto úseku může au to -
mobilová doprava výrazně zvýšit.

Navrhujeme, v případě nejasností, osobní jednání, event.
i na místě samém, aby bylo zřejmé, že naše argumenty jsou
oprávněné a požadovaná opatření by byla přínosem pro zvý -
šení bezpečnosti na této komunikaci. Pokud máte zájem
o před ložení výše uvedené videodokumentace, rádi Vám ji
poskytneme.

Závěrem bychom Vás chtěli požádat, v případě, že Vaše sta -
novisko koresponduje s názorem zástupců města Chlumec

Město Chlumec nad Cidlinou
Klicperovo náměstí 64

Sdělení
Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor dopravy a sil -

 ničního hospodářství jako příslušný správní orgán ve smy slu
ustanovení § 124 odst. 4 písmene b) zákona č. 361/2000 Sb.,
o provozu na pozemních komunikacích a o změnách někte rých
zákonů, v platném znění, obdržel žádost o „vyjádření k do prav -
nímu značení v Chlumci nad Cidlinou“.

Předmětem návrhu je
§ snížení rychlosti v obou směrech mezi stávající zástavbou

Chlumce nad Cidlinou po zhruba 50 m před křižovatku Skal -
ka na 70 km/hod.;

§před křižovatkou Skalka ve směru na Hradec Králové osa-
dit DZ „začátek obce Kladruby“.

K tomu Vám sdělujeme následující:
Obecně

Užití a umísťování značek, světelných a akustických signá -
lů, dopravních zařízení a zařízení pro provozní informace je
upraveno v TP 65 – Zásady pro dopravní značení na pozemních
komunikacích (dále jen TP 65), kde je mj. uvedeno: Značky,
světelné a akustické signály, dopravní zařízení a zařízení pro
provozní informace se smějí používat jen v takovém rozsahu
a takovým způsobem, jak to nezbytně vyžaduje bezpečnost
a plynulost provozu nebo jiný důležitý veřejný zájem.

V ustanovení definujícím užití dopravní značky č. IS 12a –
Obec je mj. uvedeno „pokud část obce tvoří samostatně zasta -
věnou oblast (není spojena souvislou zástavbou, je oddělena
extravilánem), označuje se samostatně.

V publikaci TP 100 – Zásady pro orientační dopravní
značení na pozemních komunikacích (dále jen TP 100) je uve -
deno: „obec je souvisle zastavěné území, jehož začátek a ko-
nec je označen dopravními značkami č. IS 12a a č. IS 12b“.

Úsek častých dopravních nehod
Dopravní značka upozorňující na „Úsek častých doprav-

ních nehod“ je na silnici I/11 historicky pozůstatkem z doby,
kdy v daném úseku nebyla dokončena dálnice D11 a město
Chlumec nad Cidlinou bylo tranzitním městem. Dle výsledků
sčítání dopravy z roku 2000 projíždělo tímto úsekem celkem
17493 vozidel/24 hod., zatímco dle výsledků z roku 2010
pouze 5206 vozidel/24 hod.

Intenzita i hustota dopravního proudu jsou k dnešnímu
dni na jiné úrovni, než byly před stavbou dálnice, a z toho ply -
ne i skutečnost, že lokalita, která se dříve jevila jako lokalita
nehodová, dnes tyto znaky nenaplňuje. Bohužel do dnešního
dne majetkový správce pozemní komunikace nepožádal o od -
stranění této dopravní značky.

Chodci, cyklisté
Absenci stezky pro cyklisty, či stezky pro chodce a cyklisty

provedené v odpovídajících parametrech nelze nahrazovat sni -
žováním nejvyšší dovolené rychlosti na silnici I. třídy v extravi -
lánovém úseku.

Křižovatka silnic I/11 a III/32724
Dle přehledu o nehodovosti v České republice za rok 2014

a roky předchozí není křižovatka silnic I/11 a III/32724 vyhod -
nocena jako nehodová lokalita, na které je nutno činit opatře -
ní v podobě snížení nejvyšší dovolené rychlosti na silnici I/11,
označené jako hlavní pozemní komunikace. Památník Rebe -
la se nachází v blízkosti výše uvedené křižovatky, která není
vyhodnocena jako nehodová.

„Plánovaný převod silnice“
Vámi předpokládaný nárůst intenzity dopravy v prostoru

křižovatky silnic I/11 a III/32724 „o několik set souprav den-
ně“ není ničím podložen, nebyly doloženy výsledky sčítání
dopravy na silniční síti v blízkosti této křižovatky. Jedná se ze
strany vaší pouze o hypotézu, co může nastat, až bude dokon -
čen převod části silnice III/32423 do vlastnictví města Chlum -
ce nad Cidlinou.

Shrnutí, závěr
Dopravní značení musí být pro účastníky provozu zcela sro -

zumitelné, výstižné, jednoznačné, úplné a intuitivní. Pokud má
řidič pochopit a respektovat dopravní značky, musí značení
odpovídat dopravní situaci. Řidič, který má snížit rychlost vo-
zidla nejvýše na hodnotu uvedenou na příslušné dopravní znač -
ce, musí být ale zároveň informován, proč je v daném úseku
příslušné omezení, proč musí dbát zvýšené opatrnosti, popř.
jaké mu hrozí nebezpečí.

K dnešnímu dni nejsou Krajskému úřadu Královéhradec -
kého kraje známy nové skutečnosti, dříve neznámé, které by
negovaly předchozí sdělení, popř. e-mailovou korespondenci
týkající se lokality Skalka. Nebyl ani předložen nový návrh,
zpracovaný odbornou firmou dle závěrů předchozích jednání
či korespondence. V žádosti byly pouze uvedeny konkrétně ne -
podložené, neověřené předpoklady, hypotézy co nastane, když…

I nadále zůstává v platnosti naše sdělení č.j. 6740/DS/15/Po
ze 24. 2. 2015. Vzhledem k výše uvedenému vyslovuje Krajský
úřad Královéhradeckého kraje nesouhlas s požadavky uvede -
nými ve Vaší žádosti.

                      z p. Ing. Jiří Pospíšil
                      referent oddělení silničního hospodářství
                      Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Na vědomí:
Policie ČR KŘP KK OSDP HK
Policie ČR KŘP KK ÚO DI HK
ŘSD ČR, správa Hradec Králové
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Zprávy
z Úøadu práce
Nový Bydžov

Dne 1. 1. 2015 vstoupila v účinnost nová právní úprava
v oblasti průkazů pro osoby se zdravotním postižením (prů -
ka zy mimořádných výhod a průkazy OZP). Platnost těchto
prů kazů končí datem uvedeným na jejich zadní straně, nej-
později však dnem 31. 12. 2015. 

K tomuto datu končí platnost všech dosavadních průka -
zů a jejich držitelé už nebudou moci, pokud si nezajistí je-
jich výměnu, využívat žádné benefity a nároky. Osoby z na-
šeho regionu si proto musí včas nárokovat výměnu průkazů
na Úřadu práce ČR, Kontaktním pracovišti Nový Bydžov,
Jos. Jungmanna 1533, 504 01 Nový Bydžov. 

Příslušný formulář ŽÁDOST O PŘECHOD NÁROKU NA
PRŮKAZ OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM je k dis -
po zici na Kontaktním pracovišti v Novém Bydžově. 

Podrobné informace k výměnám průkazů poskytnou pra -
covníci Úřadu práce ČR, Kontaktní pracoviště Nový Bydžov
osobně, nebo na telefonních číslech 950 116 656 (659, 666).

                                 Pracovníci Úřadu práce ČR, 
                              KoP Nový Bydžov

Už delší dobu fotím naslepo, protože mám rozbitý displej,
ale včera jsem neodolala a musela jít fotit jabloně. Že kve -
tou i v zimě, to se stává, ale že na jednom stromě jsou květy
a zároveň plody, to jsem ještě neviděla – a že mně je let. Vy -
padá to, jako by byla jablíčka na stromě uměle zavěšená.

Fölklová Ivana

Inzerce

Inzerce
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ková, která vám ráda poradí a pomůže
zorganizovat svatbu na míru. Také již
celkem tradičně budou probíhat infor-
mační soboty.

Věříme, že svatební veletrh pomohl
mnohým objasnit některé otázky ohled -

ně svatby a ti, kteří zrovna nepřišli orga -
ni zovat svůj den, si alespoň užili milé
od poledne. Každoročně se tato akce tě -
ší hojné účasti a nejinak tomu bylo letos.
Proto neváháme a už pomalu při pra vu -
je me další, tedy pátý, ročník veletrhu.

Všem ženichům a nevěstám přejeme
hod ně štěs   tí do manželského svazku
a na ty, kteří zatím stále váhají, čekáme
18. září 2016 kde jinde, než na zámku
Karlova koruna. 

Barbora Petrovická
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Snoubenec, snoubenka, dva svěd-
ci a oddávající. To je téměř ta zá-
kladní potřeba k tomu, aby mohla
proběhnout svatba. Celkem pocho -
pitelně první cesty vedou na ma-
triku, kde se zařídí všechny nutné
náležitosti, potom je tu ale i spous -
ta dalších věcí, které nejsou tak do -
cela jasné, a každý o nich má jinou
představu. Kde a kdy se nechat od -
dat, jaké šaty a prsteny vybrat, kte-
rá květina či barva bude tou pravou,
a nebo co taková svatební hostina?
Spousta nevěst potřebuje načerpat
inspiraci pro svůj vysněný den a prá -
vě proto se na našem chlumec kém
zámku pořádá svatební veletrh. Le -
tos to byl už čtvrtý ročník.

Pro všechny zájemnce o svatbu na
zámku se 20. září otevřela Karlova ko-
runa. Ve spodním Sloupovém sále byla
kompletní nabídka Svatebního a květi-
nového centra z Hradce Králové a Par-
dubic. Svatební a společenské šaty, pán -
ské doplňky, prsteny, květiny, sladkosti,

fotografie. Zkrátka vše, na co si jenom
vzpomenete. Ve stejném duchu se po-
tom neslo i celé horní patro zámku. Ve
dvou křídlech byla spousta vystavovate -
lů, kteří také měli co nabídnout. Výběr
od kadeřnice, kosmetičky, až po svateb-
ní podvazky. Nejžhavější módní trendy,
ale i stálice svatebního světa. 

V krásném Mramorovém sále bylo
při praveno přehlídkové molo i malé je-
viště a po celý den tam probíhal bohatý
program. Návštěvníci si tedy užili přehlí -
dek svatebních a společenských šatů,
ale také získali návod na moderní líče-
ní, účesy, květinové vazby a nebo pochy -
tili tipy, kde mohou strávit svatební hos-
tinu. 

Celodenně své služby nabízeli i za-
městnanci zámku Karlova koruna, aby
představili všechny balíčky a novinky pro
rok 2016. A teď POZOR, opravdu tu na -
stanou velké změny. V příštím roce bude
probíhat rekonstrukce vchodu. Z tohoto
důvodu bude vystavěno dřevěné scho-
diště, které bude situováno mezi první

a druhé zámecké křídlo (tj. když na zá-
mek koukáte ve směru od náměstí). Vstu -
povat se bude do Sloupového sálu a od -
tamtud už vnitřním točitým schodištěm
do sálu Mramorového. Možná to zní po -
měrně děsivě a ledaskoho by to mohlo
od obřadu na zámku odradit, proto je tu
další změna, která by všechny zájemce
mohla alespoň trochu potěšit, a to sice
snížení ceny za pronájem zámeckých
prostor. K tomu všemu se budete moct
nechat oddat třeba i přímo v sále Sloupo -
vém, kde to až do letoška nebylo mož-
né, a věřte, že tenhle sál je perfektním
místem pro menší romantickou svatbu.
Je tam přímo kouzelná atmosféra. 

A jak se říká, změny plodí změny,
takže... Ve svatební dny nebude zámek
otevřen pro veřejnost. Nebylo by možné
organizovat prohlídky a manželské pá-
ry tak alespoň budou mít plné soukro-
mí, pohodlí a komfort. 

Pro více informací je všem zájemcům
o svatbu na zámku Karlova koruna k dis -
pozici kastelánka objektu Marcela Zahál -

Slovo 
šéfredaktorky
Dle zásad správné výži-
vy každý den obědvám.
A téměř každý den, po-

minu-li víkend a prázdniny, obědvám
v naší školní jídelně. Strava je tu
chutná, pestrá a zdravá, krom pátku si
můžeme vybrat ze dvou jídel. A někdy
je výběr hodně těžký, to mi věřte, pro-
tože obě jídla z nabídky by uspokojila
vaši chuť. Tu dobrou krmi mi ale kazí
hluk, který je všudypřítomný. Co bych
za to dala, kdybych se mohla najíst 
v klidu a hlavně v tichu. Ale tohle je
problém, který asi nevyřeším. 100 de-
cibelů při obědě je, a to určitě sami
uznáte, docela dost. A právě ty mi ka-
zí jinak velice chutnou stravu. Někdy
opravdu nevím, co jím. A to je velká
škoda. Ale i tak děkuji kuchařkám v na -
ší školní jídelně za perfektní servis.
Ženy mi určitě rozumí, jak je příjemné,
nejen, že nemusím vařit, ale dokonce

nemusím jídelníček ani vymýšlet. Ná-
dobí by sice i doma umyla myčka, ale
tady to všechno dobré duše udělají za
mě. Dobře se najím, odnesu tác s talí-
ři, poděkuji za výborný oběd a je to.
Díky! Díky! Díky!
Při této příležitosti mi nedá, abych ne -
vzpomněla na starou školní jídelnu ve
sklepních prostorách staré školní bu-
dovy. Moje ročníky a možná i ty trošku
starší či mladší mi dají jistě za pravdu,
že vystát předlouhou frontu na chodbě
od staré tělocvičny po schodech do
prostor školního sklepa až na místo
oběda bylo někdy nad lidské síly. Jídlo
bylo takové, jaké v té době ve školních
jídelnách bylo. Někdy to šlo a jindy
moc ne. A UHO to, pravda, moc nevy-
lepšilo. (Pro neznalé UHO = univerzál -
ní hnědá omáčka). A energická škol-
nice, paní Nedomlelová, stála u kbelíku
se zbytky a vybírala z něj maso pro
svého kocourka… Ale ráda vzpomí-
nám na usměvavé paní kuchařky Syn-
kovou a Vošoustovou, které vypadaly

jako babičky z pohádky a pekly domá-
cí věnečky a jiné výborné zákusky. Ty
můj tehdejší pohled na školní jídelnu
hodně vylepšily.
Když tak přemýšlím, porovnat stravo-
vání v jídelnách v době mého dětství 
a nyní je opravdu neporovnatelné.
Doba se v tomto ohledu hodně změni-
la. Potraviny dříve téměř nedostupné
jsou dnes běžně k sehnání, změnila se
i kultura stravování. Vzpomínáte,
stejně jako já, na ty předlouhé fronty
na banány, pomeranče, na maso i na
jiné potraviny? Naše rodina měla pře-
velké štěstí. Měli jsme babičku v dů-
chodu a hlavně babičku, jejíž hoby,
alespoň my jsme si to mysleli, možná
to bylo z jejího pohledu úplně jinak,
bylo stát ty nekonečné fronty. A tak se
naše rodina měla dobře. Naše babi
přesně věděla, kdy, kde a co bude. 
A tak banány a pomeranče, ale i jiné
dobroty u nás byly k mání. Babi, díky!
A nejen za ty banány…

Mgr. Milena Komárková

Karlova koruna se opět otevøela
pro nevěsty a ženichy
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Anděl strážník – Asi před 15-ti le -
ty se vloupali zloději do farního kostela
sv. Jiří v Dolní Čermné, kde jsem byl teh -
dy farářem, a odcizili z něho 22 vzácných
sošek, mezi nimi také dřevěnou sošku an -
děla strážného, který drží ochrannou ru -
ku nad malým chlapcem. Když se mnou
kriminalisté vedli rozhovor o odcizených
věcech a dělali si poznámky do bloku,
ptali se mě právě na tuto sošku. Vysvět -
lil jsem jim, že jde o anděla strážného,
který lidem pomáhá na jejich životních
cestách. K mému údivu se později v pro -
tokolu objevilo: 1 kus sošky „Anděl stráž -
ník, který odvádí neposedného chlapce.“
Inu, každá profese si žádá svoje. ☺

Slyší nás Bůh? – Kdosi mne nedáv -
no zastavil na ulici a důrazně se mne ze -
ptal: „Vy si opravdu, pane faráři, myslíte,
že vás Bůh slyší?“ A s úsměškem dodal:
„Já jsem ho vzýval v mnohých věcech, ale
téměř nikdy mně nesplnil, o co jsem ho
žádal.“ Napadla mne slova sv. Augusti-
na, který píše: „Bůh nás často milosrd-
ně vyslyší a často milosrdně nevyslyší.“
Ono opravdu záleží na tom, o co konkrét -
ně prosíme. Bůh vidí dál, než my, a ví, že
kdyby nám některé naše prosby hned
splnil, uškodilo by nám to. Je to napří-
klad záležitost nějakého úspěchu v za-
městnání či ve studiu, za který prosíme.

Kdyby nám Bůh hned dopomohl k vel-
kému úspěchu, mohli bychom snadno
zpychnout a vlastně si ublížit. Bůh dává
zakoušet úspěchy jen po kapkách a to je
pro náš život prospěšnější.

Strach z imigrantů? – Neustále
nás média zahlcují zprávami o imigran -
tech, kteří již několik týdnů zaplavují ně -
které země Evropy. Tato problematika
rozděluje společnost na dva tábory: na
ochránce uprchlíků a na jejich odpůrce.
Myslím, že migrační vlna je především
do pad ztráty určité politické rovnováhy
v arabských zemích. Zásahy některých zá -
padních velmocí do života těchto zemí
zapříčinily pád totalitních režimů, ale sou -
časně vypustily tzv. Džina z láhve. Ra di -
kálové – islamisté se dali do pohybu a ten
jistě nevěstí nic dobrého. Není po chyb, že
mezi uprchlíky je většina míru milov ných
lidí, ale také nepochybujme, že mezi ni-
mi budou potenciální zabíje či a hrdloře -
zové, kteří budou mít za čest padnout
pro Islámský stát. Konfrontace s uprchlí -
ky se rozhodně neubráníme. Důležité je
včas odhalit, jaké kdo má úmysly.

22. října – V tento den právě vychá -
zí říjnové číslo letošních Chlumeckých
listů. Ale v tento den je také v katolické
církvi památka na svatého papeže Jana
Pavla II. Je to osobnost známá nejen vě -

řícím, ale i mnoho lidí jiných vyznání či
nevěřících Jana Pavla II. uznávají pro je -
ho nesporné lidské hodnoty a aktivitu
pro všechny potřebné v různých zemích
světa. Z jeho 26-ti letého pontifikátu, kte -
rý je vysloveně bohatý na mnohé zahra -
niční cesty a pastorační aktivity, chci vy-
zdvihnout jeho příklad sebeobětování
a zhodnocení vlastního utrpení. Tím ne -
byly jenom následky atentátu, který byl
na něm spáchán 13. 5. 1981 na Svato pe -
trském náměstí ve Vatikánu, ale i mnohá
další. Od roku 1996 trpěl Parkinsono-
vou chorobou, která se stále zhoršovala,
a v roce 2002 se přidal zánět levého ko -
lenního kloubu. Také měl neustálý třes
v levé paži, který byl označován za důsle -
dek atentátu či za nervosvalové postiže -
ní. Přes všechna utrpení zůstával stále
velmi aktivní a blízký především mláde -
ži. Jim také adresoval svá mnohá posel -
ství. Připomínal, že setkání lidských srd cí
během pomoci potřebným dá postupně
nový elán, sílu povzbuzovat trpící a při-
nášet světu mír. Protože je mnoho lidí
zraněných životem, bez domova, bez
rodiny, bez práce, ztrácejících naději, je
třeba v rozjímání nad světlem vyzařují-
cím z tváře vzkříšeného Krista se naučit
žít jako synové světla, kteří přinášejí dru -
hým novou radost. V tomto směru má
každý z nás co nabídnout – máme mož -
nost dodat lidem kolem sebe novou chuť
do života.

Postøehy Pavla Seidla

Sháníme drobné sladkosti, knížky, pastelky, omalovánky,
plyšáky, hračky, ale také ponožky, bačkůrky, zubní kartáčky,
zubní pasty a jiné, co by Vás napadlo darovat do mikuláš -
ského balíčku pro děti z Městského azylového domu v Par-
dubicích.

Dárečky je možné zasílat (donést) na moji
adresu do 19. 11. 2015:

Michaela Gregorová
Havlíčkova 46
507 71 MILETÍN

nebo přímo do Městského azylového domu
a to do 1. 12. 2015:

Městský azylový dům pro ženy a matky
Na Spravedlnosti 803
530 02 PARDUBICE 

Obálku či balík označte, prosím, heslem „MIKULÁŠ“.

V případě zájmu nám můžete s balíčkem zaslat i Vaší
e-mailové adresu, na kterou Vám pošleme fotografie z Miku -
lášské besídky. Případné dotazy zasílejte na michaela.grego-
rova@mg-model.cz.

Došlé dárečky se roztřídí do mikulášských balíčků a nadíl -
ka se rozdá dětem, které budou aktuálně ubytované v Měst-
ském azylovém domě v Pardubicích.

Rádi vidíme na dětských tvářích úsměv a velice
děkujeme, že nám toto pomáháte naplnit. ☺

S přáním všeho dobrého,    Bc. Michaela Gregorová

CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LISTOPAD 2015

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

4. listopadu     Dům dětí a mládeže v pohybu
středa               aneb kroužky se představují –
18.00 hod.         život není jen počítač a televize
                        Doprovodný program 
                        Klicperova Chlumce 2015
                        Vstupné: 30 Kč

5. listopadu     Chlumecký Joe
čtvrtek              Divadelní představení
17.15 hod.         oddílu Skautů Chlumec nad Cidlinou

6. listopadu     HARMONIE 1872 KOLÍN
pátek                hraje pro Chlumec nad Cidlinou
19.00 hod.         Vstupné: 130 Kč,   studenti, důchodci, 
                                                     držitelé ZTP: 80 Kč

7. listopadu     Slavnostní vyhlášení výsledků
sobota               68. ročníku
19.00 hod.         „Klicperova Chlumce 2015“
                        Vstupné: zdarma

11. listopadu   Victoria
středa               kino – drama/thriller – premiérový film –
18.00 hod.         premiéra v ČR 29. 10. 2015
                        Victoria je mladá číšnice z Madridu, která

do Berlína přijíždí pracovat a užívat si noč -
ní život. Na konci jedné party potká mile
vypadajícího Sonneho a jeho trojlístek ka-
marádů z mokré čtvrti. Namísto mátožné-
ho opileckého rána ale mladou Španělku
čeká adrenalinová jízda metropolí, namís-
to kocoviny boj o holý život. Sonne a jeho
parta jsou totiž okolnostmi donuceni pro-
vést narychlo bankovní loupež. A Victoria
se ocitne za volantem auta, kterým prchají.

                        Hrají: Laila Costa, Frederick Lau, Franz Ro -
gowski, Burak Yigit

140 minut         titulky, mládeži přístupný od 12 let
                        Vstupné: 80 Kč, 60 Kč

12. listopadu   Výstava historických motocyklů
čtvrtek              v prostorách Klicperova domu
18.00 hod.         Vstupné: zdarma

12. listopadu   Jižní Amerikou –                      
čtvrtek              s Dakarem i bez
19.00 hod.         Multimediální přednáška Jaroslava Šímy
                        Vstupné: 50 Kč

14. listopadu   Loutkohraní
sobota              Blok loutkových pohádek
15.00 hod.         v podání loutkář ských soborů ZUŠ
                        Pohádky se zvířátky – soubor Čtyřlístek,

Jak se Janek vydal za štěstím – soubor Tak
jo, Pohádky se sluníčkem – soubor Zip,
Pštros – soubor Za dveřmi

                        Vstupné: zdarma

14. listopadu  Loutkohraní
sobota              Blok loutkových pohádek
16.30 hod.         v podání loutkář ských soborů ZUŠ
                        Tři koťátka – soubor Za dveřmi, Kouzelná

knížka – soubor Zip, Malé pohádky – sou-
bor Tak jo, Nevhodná pohádka – soubor
Za dveřmi

                        Vstupné: zdarma

17. listopadu   Večer českých Travesti skupin
úterý                 Screamers a Techtle Mechtle
19.00 hod.         v pořadu „Účastníci zájezdu“
                        Vstupné: 260 Kč

19. listopadu   Doktor Proktor 
čtvrtek            a prdící prášek
18.00 hod.         kino – rodinný/animovaný – premiérový
                        film – premiéra v ČR 12. 11. 2015
                        Jo Nesbo nepíše jen geniální detektivky. Je

také autorem série knížek pro děti s hlav-
ní postavou ztřeštěného vynálezce profeso -
ra Proktora, který je hlavním hrdinou filmu
společně s dívkou Lízou a klučinou s ohni -
vými vlasy jménem Bulík. Ten se právě při-
stěhoval do čtvrti v Oslo, kde žije Proktor
a Líza. Jakmile se mu podaří zjistit, že po-
divín doktor Proktor vynalezl opět něco ší-
leného, musí u toho být! Jenže o vynález
ma jí zájem i nekalé živly, pan Trán a jeho
vykutálení synáčci Truls a Trym. 

95 minut           dabing, mládeži přístupný
                        Vstupné: 80 Kč, 60 Kč
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VÝSTAVA 
HISTORICKÝCH MOTOCYKLŮ
V PROSTORÁCH KLICPEROVA DOMU

Výstava bude zahájena 12. listopadu 2015 – 
čtvrtek od 18.00 hod. a potrvá do 22. prosince 2015

Manet M 90, výrobce: Povážské stojarně n. p., rok výroby: 1950
M – 72, výrobce: Irbitský motocyklový závod, SSSR, rok výroby: 1952
Junák M – 10, výrobce: Szczecinska Fabryka Motocykli, Polsko, r. v.: 1963

a další historické kusy

Klicperův dům uvádí
Divadelný súbor Jána Chalupku mesta Brezno

KOVÁČI
Hra srbského autora Miloša Nikoliča „Kováči“ je absurdnou, miesta-
mi trp kou komédiou, ktorá vás zavedie do kováčskej dielně, kdesi
v Nemecku. V nej sa desiatky rokov po vojne stretajú traja kováči,
bývalí vojaci, ktorí vďaka „službe vlasti“ preplietli svoje osudy i svoje
rody. Každý zabezpečil svoje potomstvo i následníka svojej vyhně. No
práve táto skutočnosťich po rokoch doženie do zúfalstva a vyžiada si
ich stretnutie. Ale komu sú vlastne ešte potrební kováči a ich vyhne?
Účinkují:   Aca Kováčov                    Gabriel Obernauer
                 Peter Schmidt                   Július Obernauer
                 Lujza, jeho žena                Alžbeta Vagadayová
                 Ivan N. Kuznecov              Erik Obernauer, Ľubomír Bagačka
Na představení spolupracují:            Mária Kotočová, Renáta Papayová,
                                                        Martin Šimončič, Vladimír Ridzoň
Text sleduje:                                     Jarmila Obernauerová
Délka představení: 70 min.
Představení není vhodné pro děti do 15 let

27. listopadu 2015 – pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 90 Kč, studenti, důchodci, držitelé ZTP: 60 Kč

Předprodej pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od 15.00
do 19.00 hod., nebo vždy hodinu před představením dle programu. 

Rezervace tel., SMS: 602 717 410, 495 433 140
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Rezervace on-line: www.klicperuvdum.koupitvstupenku.cz

Klicperův dům
uvádí

HARMONIE 1872 KOLÍN
hraje pro Chlumec nad Cidlinou

Dirigují: Irena Pithartová a Petr Stříška
Zpěv a průvodní slovo: Ladislav Klouček

Zpěv: Petra Perná
František Kmoch – Česká muzika, Jaroslav Wykrent – Řeka lásky, 

Karel Bělohoubek – Klarinetový čardáš, 
Georgia David Weis – Jak nádherný svět,

Pavel Staněk – Balada, George Donaggio/Gábina Osvaldová – Pískovec, 
Miron F. Poljakin – Kanárek, Bob Crewe – Can’t Take My Eyes Offo If You, 

Carl Teike – Staří kamarádi, Irving Berlin – Puttin of The Ritz,
Nella Fantasia – píseň z filmu Mission, 

A. Hammond/C. Bayer Sager – When I need you,
Jaroslav Zeman – Pozdrav pozounů, Andrew Lloyd Webber – Think of me,

úpr. Antonín Mikulka – Směs melodií Karla Hašlera,
Herbert Stothart – I Wana Be Loved Be You, Vladimír Fuka – Slavonická polka,

Ladislav Kubeš – Moje česká vlast, František Kmoch – Kolíne, Kolíne

6. listopadu 2015 – pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 130 Kč, studenti, důchodci, držitelé ZTP: 80 Kč

Předprodej pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od 15.00
do 19.00 hod., nebo vždy hodinu před představením dle programu. 

Rezervace tel., SMS: 602 717 410, 495 433 140
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Rezervace on-line: www.klicperuvdum.koupitvstupenku.cz

Klicperův dům uvádí

Jižní Amerikou – 
s Dakarem i bez

Dobrodruh, novinář a především neúnavný cestovatel Jaroslav Šíma
navštívil spolu se svou manželkou již čtvrtý kontinent. 

Jižní Ameriku procestovali v sedle testovaného motocyklu BMW F 800 GS,
společně se slavnou Rallye Dakar.

Součástí multimediální přednášky je i výstava historických motocyklů.

12. listopadu 2015 – čtvrtek od 19.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Předprodej pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od 15.00
do 19.00 hod., nebo vždy hodinu před představením dle programu. 

Rezervace tel., SMS: 602 717 410, 495 433 140
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Rezervace on-line: www.klicperuvdum.koupitvstupenku.cz

21. listopadu   O starém psu Bodříkovi
sobota              kino – pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod.         Cvrček a pavouk, Pasáček vepřů, Velblou-

dí nápady, Statečné kuřátko, Jak štěňátko
dostalo chuť na med, Krtek zahradníkem

65 minut           Vstupné: 25 Kč

25. listopadu   Pride
středa               kino – komedie/drama VB
19.00 hod.         „Ponížení všech zemí, spojte se!“
                        Film podle skutečných událostí o hledání

porozumění mezi lidmi, které zdánlivě nic
nespojovalo.

                        Léto 1984. V Británii vládne železná lady
Margaret Thatcherová a hornické odbory
stávkují na prostest proti její politice. Během
Gay Pride v Londýně se skupina aktivistů
rozhodne podpořit rodiny horníků finanční
sbírkou. Má to však jeden zádrhel. Odbo -
ro vé hnutí se zdráhá jejich dar přijmout.
Akti visté se rozhodnou bojovat s předsud-
ky osob ně. Nasednou do minibusu a vydají
se do zapadlé waleské vesnice. Začne se psát
neuvěřitelný příběh o sblížení dvou rozdíl-
ných komunit.

                        Hrají: Bill Nighy, Andrew Scott, Dominic
West, Imelda Staunton

120 minut          titulky, mládeži přístupný od 15 let
                        Vstupné: 70 Kč, 50 Kč

27. listopadu   KOVÁČI
pátek                Divadelný súbor Jána Chalupku
19.00 hod.         města Brezno
                        Vstupné: 90 Kč,     studenti, důchodci, 
                                                     držitelé ZTP: 60 Kč

28. listopadu   Kouzelný dědeček
sobota              kino – pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod.         O princezně, která všechno viděla, O Ma-

tyldě s náhradní hlavou, Jonáš a velryba,
Nebuďte mamuty

71 minut           Vstupné: 25 Kč

                           

Rezervace vstupenek on-line: 
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz/

TJ Sokol – sokolovna

7. listopadu     Taneční – 10. lekce – prodloužená
sobota              19.00 hod.              Vstupné: 50 Kč

8. listopadu     Taneční večer pro pokročilé
neděle               17.00 hod.              – 3. lekce

15. listopadu   Taneční – 11. lekce
neděle               14.00 hod.              Vstupné: 30 Kč

15. listopadu   Taneční večer pro pokročilé
neděle               17.00 hod.              – 4. lekce

21. listopadu   Taneční – 12. lekce
sobota              19.00 hod.              Vstupné: 30 Kč

22. listopadu   Taneční večer pro pokročilé
neděle               17.00 hod.              – 5. lekce

27. listopadu   Taneční – 13. lekce – prodloužená
pátek                17.00 hod.              Vstupné: 50 Kč

28. listopadu   Koncert skupiny Katapult
sobota              20.00 hod.

29. listopadu   Taneční večer pro pokročilé
neděle               17.00 hod.              – 6. lekce

                                               Marcela Přerovská
                                               vedoucí Klicperova domu

Zahájení pøedprodeje
9. divadelní sezona 2015/2016 – Klicperův dům

první představení 4. prosince 2015 – pátek od 19.00 hod.
S Pydlou v zádech, Divadelní společnost Josefa Dvořáka

Program 9. divadelní sezony: 
www.chlumecnc.cz/v menu Klicperův dům

ZUŠ Vánoční koncerty – Klicperův dům
6. prosince 2015 – neděle od 18.00 hod. 

– koncert oborů ZUŠ
11. prosince 2015 – pátek od 19.00 hod. 

– koncert dechového orchestru ZUŠ
Vstupné: 50 Kč

Melodybrass – vánoční koncerty – Klicperův dům
12. prosince 2015 – sobota od 19.00 hod.
13. prosince 2015 – neděle od 19.00 hod.

Vstupné: 130 Kč, 80 Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu
od 29. října 2015 – 

každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod., 
nebo vždy hodinu před představením dle programu

Rezervace tel., SMS: 602 717 410, 495 433 140
Rezervace e-mail:     klicperuvdum@chlumecnc.cz
Rezervace on-line:    www.klicperuvdum.koupitvtupenku.cz
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Město Chlumec nad Cidlinou
ve spolupráci s

Klubem autorů literatury faktu,
Univerzitou Karlovou, Fakultou sociálních věd, 

Institutem mezinárodních studií
a Institutem komunikačních studií

vyhlašuje

Chlumeckou 
literární cenu

Jaroslava Golla
pro r. 2016

Termín vyhlášení soutěže:                 1. listopadu 2015
Termín pro přihlášení do soutěže
a odevzdání díla:                             30. dubna 2016
Termín vyhlášení výsledků
Chlumecké literární ceny J. Golla:     říjen 2016

Přihlášky, informace:                        www.chlumecnc.cz

Cíl akce
1.  Podpora knižní kultury v měřítku města a regionu s co

nejširším dosahem podnítit literární tvorbu, vydavatel-
skou činnost a četbu v žánru literatury faktu s umělec-
kými ambicemi, a to v tematickém okruhu české a regio -
nální historie.

2.  Popularizace života a vědeckého díla velkého českého his -
torika prof. dr. Jaroslava Golla, chlumeckého rodáka.

1.1 Status Chlumecké literární ceny Jaroslava Golla
v rámci regionu Chlumec nad Cidlinou

Uděluje se  –  hlavní cena
                   –  1., 2., 3. místo v kategorii
Oceňují se  –  knihy v žánru literatury faktu uměleckými

ambicemi, v tematickém okruhu české a re -
gionální historie

                       knihy, které byly vydány za uplynulé dva
roky – první vydání

1.2 Status Chlumecké literární ceny Jaroslava Golla
pro studenty středních škol

Uděluje se  –  1., 2., 3. místo v kategorii 
Oceňují se  –  literární a publicistické práce v žánru litera -

tury faktu s uměleckými ambicemi v tema-

tickém okruhu regionální historie, vytvoře-
né za poslední dva roky

                   –  otištěné, odvysílané a odehrané literární pří -
spěvky (deníky, časopisy, rozhlas, televize) –
za období od 1. 1. 2015 – 30. 4. 2016

                   –  knihy v žánru literatury faktu s uměleckými
ambicemi, v tematickém okruhu české a re -
gionální historie – první vydání.

1.3 Status Chlumecké literární ceny Jaroslava Golla
pro studenty vysokých škol v řádném denním
studiu

Uděluje se  –  1., 2., 3. místo v kategorii 
Oceňují se  –  knihy v žánru literatury faktu s umělecký -

mi ambicemi, v tematickém okruhu české
a regionální historie – první vydání knihy

                       knihy, které byly vydány za uplynulé dva roky
                   –  otištěné, odvysílané a odehrané literární pří -

spěvky (deníky, časopisy, rozhlas, televize) –
za období od 1. 1. 2015 – 30. 4. 2016

Díla přihlášená do soutěže hodnotí a k ocenění navrhu -
je porota jmenovaná organizační komisí.

Vítězové budou představeni veřejnosti na slavnostním shro -
máždění v Klicperově domě. Obdrží diplom a finanční odmě -
nu stanovenou organizační komisí se zřetelem k výši dotace.

                                    Marcela Přerovská
                                   tajemnice organizačního výboru
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Na co 
se mùžete těšit

Městské muzeum Loreta ve spolupráci s římskokatolic -
kou farností a O.s.K.s. připravuje v kostele Nejsvětější Trojice
v Chlumci nad Cidlinou VÝSTAVU BETLÉMŮ. K vidění
bude soubor malovaných betlémů zapůjčený z Muzea betlé -
mů v Třebechovicích pod Orebem, ale i betlémy vyrobené
z růz ných materiálů. Výstavu, která bude určena především
pro školy a školky, mohou navštívit i ostatní zájemci. Jedineč -
nou příležitost prohlédnout si výstavu a zároveň chlumeckou
nejstarší památku budou mít v rámci akce „SLAVNOSTNÍ
ZAHÁJENÍ ADVENTU“ a pak během „ZLATÉ NEDĚLE NA
CHLUMECKÝM RYNKU“, kdy budou na náměstí probíhat
vánoční trhy.                                          Helena Krátká

Pozvánka
na koncert

Slávka Vernerová-Pěchočová si vás dovoluje pozvat
na svůj koncert v Hradci Králové.

Čtvrtek 17. 12. 2015 19.30 hod.
Sál Filharmonie Hradec Králové

ČAJKOVSKIJ, GLINKA, PROKOFJEV, RIMSKIJ-KORSAKOV

Petr Iljič Čajkovskij
Romeo a Julie, předehra - fantazie podle Shakespeara 

(3. verze, 1880)

Sergej Prokofjev
Klavírní koncert č. 1 Des dur op. 10

Michail Ivanovič Glinka
Caprice brillant na téma aragonské joty 

(Španělská předehra č. 1)

Nikolaj Andrejevič Rimskij-Korsakov
Španělské capriccio op. 34

Petr Iljič Čajkovskij
Italské capriccio op. 45

Slávka Vernerová-Pěchočová klavír
Filharmonie Hradec Králové
Gudni A. Emilsson dirigent

Inzerce

Inzerce
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V letošním roce 2015 jsem měla tu možnost pracovat
na restaurování hřbitovního kříže společně se svými kolegy
Petrem Bukvaldem a Janem Mrázkem. Tato akce byla ini -
ciována zástupci kulturní komise města Chlumec nad Cid-
linou a financována z městského rozpočtu částkou ve výši
116.840,- Kč. 

Monumentální pískovcová socha Božího Kříže s archi -
tekturou je nedílnou součástí mobiliáře města Chlumec nad
Cidlinou. Kříž byl postaven kolem roku 1900 (pravděpodob -
ně v roce 1904, kdy byl hřbitov založen) ve středu hřbitova.
Autorem památky je kamenický mistr A. Fontána a Žáček
z Chlumce. 

Památka se nacházela v havarijním stavu. Kříž i architek -
tura byly pokryty mechy, lišejníky a řasami. Na povrchu byly
utvořeny černé krusty. Silné zvětrání kamenného materiálu
bylo viditelné na postavě Ukřižovaného Krista, především
v jeho obličejové části, kde chyběl nos a fragmenty očí a rtů.
I u pravé ruky Krista byly odlomeny prsty. Architektura a spod -
ní tři řady schodů byly silně mechanicky poškozeny. 

Na této soše bylo provedeno celkové restaurování. Čiště -
ní, zpevnění, domodelování chybějících částí, rekonstrukce
nosu a prstů, barevná retuš a zlacení textu, oprava tří řad
stupňů a nezbytný závěrečný ochranný nátěr.

Restaurátorská akce znamená výrazné zlepšení stavu té -
to hodnotné památky před blížícím se svátkem „Památky ze -
snulých“.

Doufám, že se vám zrestaurované dílo bude líbit. 

MgA. Kateřina Čiháková Myšková
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V Senátu PČR vystavovala ve dnech 8. až 21. září své
obrazy Jana Zimová. Rodačka z Chlumce si pro tuto příle-
žitost připravila soubor na téma „Nejlepší kostým“. Jedná se
o originální olejové malby na plátně, ztvárňující různé české
i zahraniční figurální motivy. Všechny obrazy byly vytvořené
během tohoto roku.

Zahájení výstavy se účastnilo i několik chlumeckých obča -
nů, byla mezi nimi i ředitelka ZŠ Chlumec n. C. Mgr. Jana Ber -
nartová. Záštitu nad výstavou převzala senátorka za Pardubic -
ko a Chlumecko a místopředsedkyně Senátu Miluše Horská.

          Lukáš Novotný
          poradce místopředsedkyně Senátu Miluše Horské

Už je to rok, co se sešlo osm žen na zahrádce U Koně
a řeklo si, že si při zavírání zahrádky chtějí zatančit se sku-
pinou country tanců z Měníka. Slovo dalo slovo a začalo ta -

neční zkoušení. Dnes je nás devatenáct. Chodíme tančit na
plesy i podnikové večírky, na narozeniny i country večery
a dost nás to baví.

CHLUMECKÉ COUNTRYBABY slaví

Restaurování høbitovního køížeChlumecká malíøka 
vystavovala v Senátu

Moudra
³ Nikdy nelituj ničeho, co bylo krásné, i kdyby to byl ten nej -

větší přestupek na světě.
³ To, co oči už zapomněly, to srdce ještě pamatuje.
³ Sliby jsou univerzálním druhem potravy. Nakrmit jimi mů -

žeme každého.

³ Nejcennější věc, kterou můžeme darovat druhému člově -
ku, je náš čas.

³ Nejvíce nebezpečné choroby srdce jsou nenávist, lakom-
ství, závist a láska. Nejvíc nám chybí ten, koho jsme měli
a už nikdy mít nebudeme.

³ Život je složitý. Každý z nás si tu cestu životem musí pro-
šlapat sám. Není příruček, receptů ani jednoduchých
odpovědí.                                          M. Permanová
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stat na olympiádu. Až přestanu kraso-
bruslit, chtěla bych se věnovat tenisu,
aerobiku nebo s mamkou běhat.

Co tvé budoucí povolání? Máš už
nějakou představu?
Vali: Asi veterinářkou, protože mám
moc ráda zvířata.

Zbývá ti čas ještě na jiné zájmy?
Vali: Bohužel ne, ale ve volných chvílích
se ráda věnuji kreslení.

Jaká je mamka trenérka?
Vali: V pohodě. Občas se mi zdá pro-
tivná, ale nakonec vždy dám na její rady
a pak jí dám za pravdu.

Kam se teď chystáš na závody?
Vali: Momentálně se chystám na zá-
vody do Brna a Kopřivnice. 7.–8. listo-
padu letošního roku se koná v Hradci
Králové Velká Cena HK a ráda bych vás
na tuto akci pozvala.

Na poslední otázku jsem se zeptal
maminky Lucky. 

Lucko, co ty a tvůj pohled na
sportovní aktivitu své dcery?
Lucka: Zpočátku to bylo dost nároč-
né a to nejen časově. Pro nás obě. Stálo
nás to dost nejen fyzických, ale i psy-

chických sil. Ale myslím, že jsme to obě
ustá ly. Zpočátku jsem se tetelila bla-
hem a zároveň působila nervozita, teď
už nervozity tolik není.

Jan Kopřiva
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Jednoho slunného zářijového od -
po ledne jsem se sešel s mladou kraso -
bru slařkou, chlumeckou rodačkou, Va -
lerií Pojarovou (11), a její maminkou
Luckou, abych se dozvěděl něco o tom -
to elegantním sportu a mohl jsem se
o tom s vámi podělit.

Co tě přivedlo ke krasobruslení?
Vali: Můj starší brácha hrál lední hokej
a mně se tento sport velmi líbil. Chtěla
jsem se mu taky věnovat. Ale pak jsem
vedle v hale viděla mladé krasobrus-
lařky. Jejich kostýmy, elegance, piruety,
skoky. A bylo rozhodnuto.

Jak se na tvoje rozhodnutí tvářila
rodina?
Vali: Tak nejprve byli trochu zaskočeni,
ale jen chvilku. Hned od začátku jsem
v nich měla velkou podporu. A když
mám někde blízko vystoupení, jezdí se
na mě dívat. Je to super pocit.

Co vystoupení v zahraničí?
Vali: Párkrát už jsem byla, třeba ve Víd -
ni, potom taky v Maďarsku a ve Švýcar -
sku.

Máš raději sólové jízdy nebo tý-
mové vystoupení?
Vali: Mám raději sólo, protože v něm se
mohu více vyřádit a hlavně se v něm ví -
ce skáče.

Pamatuješ si na svůj první skok?
A který skok skáčeš nejraději?

Vali: Mým prvním skokem byl jednodu -
chý Kadet, pak Salchow a poté všech-
ny jednoduché skoky. Nejraději skáču
Rittberger a Lutz. Zpočátku se mi skoky
pletly, ale zanedlouho už to bylo v po-
hodě.

Máš občas potlučený zadek?
Vali: Jo, sem tam se nějaká modřina
objeví, ale to je u tohoto sportu nor -
mální.

Kam jezdíš trénovat?
Vali: Na sólové tréninky jezdím 6x týd-
ně do Hradce Králové, na synchronizo -
vané krasobruslení jezdím do Pardubic.

Máš nějaký speciální jídelníček
nebo sem tam hřešíš?

Vali: Zatím nic takového nemusím, ale
musím se přiznat, že se tam si nějakou
sladkostí zahřeším. Ale díky častému tré -
nování to hned spálím. Mimo trénink na
ledě ještě musím chodit na balet a gym -
nastiku.

Lední hokej už tě neláká?
Vali: (smích) Už ne.

Měla jsi chuť s tím někdy praštit?
Vali: Zatím ne. Je pravda, že někdy se
mi na trénink nechce, ale je to jen chvil -
kové. Když stojím na ledu, cítím se supro -
vě a mám velkou radost, když jezdím.

Chtěla by ses krasobruslení vě-
novat i v budoucnu?
Vali: To asi ne, ale chtěla bych se do-

Chlumecké ledové ostøí
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Každá správná pohádka má svého krále, prince, prince -
znu, čarodějnici či draka. A ta, do které jsme se vydali na
výlet a která je prý starší snad víc než sám svět, má čaroděje
Archibalda I.

Je to nejvyšší pohádkový čaroděj Starých Hradů, který
vždy rád pomůže – ať radou, či skutkem – těm, co to právě
potřebují.

A protože „Starohradské pohádky“, které jsme si u nás
ve školce četli při odpočívání, se nám líbily, rozhodli jsme se
vydat s nejstaršími dětmi za pohádkovými postavičkami i at -
mosférou. Vše jsme chtěli vidět na vlastní oči.

Po celou dobu nás provázela krásná princezna a my se
ocitli v lesním i ledovém království, spatřili jsme rodinu sta-

rohradského obra, ochočené draky,
vodníky, pohádkovou hla domornu,
plno skřítků a čertovskou domác-
nost, školu i pe klo. Tam se také ukázalo, kdo z nás je hodný
a kdo někdy trochu zazlobí. Všichni jsme totiž museli projít
pekelnou zkouškou a strčit ruku do čertovského pytle. Pro-
kázalo se, že s tím zlobením to není tak hrozné, a všichni
jsme si vytá hli sladkou odměnu.

Když jsme opustili zámecké sklepení, čekala na nás
spousta zvířátek, která jsme dokonce mohli i hladit a krmit.
Výlet se vydařil - vždyť i babí léto tento den ukázalo svou pra -
vou sílu. A už teď jsme zvědaví, kam se podíváme příště. 

kolektiv MŠ U Zámku
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KDYŽ SLUNÍČKO JEŠTÌ HŘEJE…
Školní rok začal před chvílí a jen stěží se nám chce věřit

tomu, že za sebou máme téměř dva měsíce. Školáci si již
zvykli na nový režim ve školních lavicích, ale i my tady ve
školce jsme přivítali naše „nováčky“. Pro všechny děti je ná-
vrat do školky náročný – musí si zvyknout na nový režim,
třídu, sžít se s novým kolektivem a novými učitelkami, ale
pro děti, které jdou do školky poprvé, je to všechno náročněj -
ší. Někteří z nich ještě neoslavili třetí narozeniny, a proto jsme
měli obavy, jak takovou velkou změnu zvládnou. Nějaké ty
slzičky se nakonec samozřejmě objevily, ale většina dětí si na
školku brzy zvykla a odloučení od maminek už zvládají bez
problémů. Paní učitelky dětem vymýšlí poutavý program, kte -
rý jim ani nedá ke stesku příležitost. Svou pozornost tak mo -
hou věnovat nejen hračkám a různým didaktickým pomůc-
kám, ale například i výtvarným potřebám – vznikají tak
umělecká díla, kterými se pak mohou děti chlubit mamin-
kám a tatínkům.

I když se školkový program teprve rozjíždí a nejvíce vý -
letů a zábavných aktivit nás ještě čeká, přesto nás v září již
stihlo navštívit Divadlo KK, které dětem zahrálo velice pěknou
pohádku O Smolíčkovi. Kromě toho začaly nejstarší děti pi -
lovat své vodní dovednosti na plaveckých kurzech, na jejichž
konci se budou jistě moci pyšnit mnoha úspěchy a pokroky.
S mladšími dětmi si zatím užíváme školní zahrady, pozná-
váme naše krásné město a sportujeme na hřišti pod soko-
lovnou, dokud nám to hezké počasí dovolí.

Babí léto se s námi brzy rozloučí, ale my si nenecháme
vzít radost z našich tváří. Vyzdobíme si školku přírodninami
a barvami, na které je podzim bohatý, a školkovou pohodu
budeme nacházet třeba v písničkách, básničkách a úsměvech
od nových kamarádů. Vždy se máme na co těšit.

Přejeme si, aby nám krásné počasí co nejdéle vydrželo,
abychom byli všichni zdraví a odolali podzimním nemocem.
To samé přejeme i vám, čtenářům.

Užijte si barevný podzim bez nemocí, starostí a problémů.
Děti a kolektiv MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

POHÁDKOVÝ VÝLET
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JK DDM – ZÁŘÍ
Začal nový školní rok a naši judisté se hned druhý zářijo -

vý víkend zúčastnili první soutěže v tomto školním roce. Po-
labská liga zavítala již tradičně svým čtvrtým kolem do Nové -
ho Bydžova. Soutěže se zúčastnilo kolem 240 dětí z 23 oddílů.
Našemu oddílu se dařilo, vybojovali jsme skvělé třetí místo
a dostali jsme se na průběžné druhé místo této šestikolové
soutěže. Našich 33 zástupců vybojovalo 13 zlatých, 5 stříbr -
ných a 6 bronzových medailí.

V sobotu 19. 9. a v neděli 20. 9. jsme se zúčastnili Čes -
ké ho poháru v Brně. Soutěž byla velmi silně obsazena, zúčast -
ni lo se jí bezmála 100 oddílů z ČR a zahraničí. Našemu do -
ros tu se moc nedařilo a ze třech našich judistů jsme získali
pouze 1x 7. místo. V neděli, kdy se konala soutěž žactva, se
nám už dařilo více. Z 8 našich judistů jsme vybojovali 2x stří -
bro, 2x bronz, 1x 5.místo.

Další sobotu 26. 9. jsme se zúčastnili Mezikrajského pře -
boru žactva, který se konal v Pardubicích. Na soutěž přijelo
121 judistů z 20 oddílů. Z našeho oddílu se soutěže zúčast-
nilo 8 judistů a dařilo se jim moc dobře. Získali jsme čtyři ti -
tuly přeborníka kraje a 2x 2. místo.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

12. 9. Polabská liga 4. kolo – Nový Bydžov

                                        VĚKOVÁ          VÁHOVÁ
JMÉNO                                                                    UMÍSTĚNÍ
                                           KAT.                 KAT.

Sejkorová Nikol             ml. mláďata dívky     do 25 kg      1. místo
Černá Kateřina              ml. mláďata dívky     do 25 kg      3. místo
Hubáčková Veronika     ml. mláďata dívky     do 28 kg      3. místo
Vavřínková Klára           ml. mláďata dívky     do 38 kg      1. místo
Hyrš Ladislav              ml. mláďata chlapc    do 27 kg      1. místo
Pohořalý Jiří                ml. mláďata chlapc    do 27 kg      1. místo
Křepel Matěj                ml. mláďata chlapc    do 27 kg   neumístil se
Rez Martin                   ml. mláďata chlapc    do 38 kg      2. místo
Vilgoš Dominik            ml. mláďata chlapc    do 38 kg      3. místo
Reková Monika             st. mláďata dívky     do 32 kg      2. místo
Šantrochová Ema          st. mláďata dívky     do 36 kg  neumístila se
Doležalová Eliška          st. mláďata dívky     do 36 kg      3. místo
Schovánková Adéla       st. mláďata dívky     do 48 kg      2. místo
Svobodová Anna Marie st. mláďata dívky     do 48 kg      1. místo
Mrňáková Monika          st. mláďata dívky     do 52 kg      1. místo
Jahoda Vojtěch            st. mláďata chlapci    do 30 kg   neumístil se
Myška Vítek                 st. mláďata chlapci    do 34 kg   neumístil se
Bělík Ladislav              st. mláďata chlapci    do 34 kg   neumístil se
Malík Josef                  st. mláďata chlapci    do 38 kg   neumístil se
Dvořák David               st. mláďata chlapci    do 38 kg   neumístil se
Kárník Tomáš              st. mláďata chlapci    do 46 kg      1. místo
Jahodová Michaela         mladší žákyně       do 32 kg      1. místo
Šlechtová Tereza             mladší žákyně       do 40 kg      1. místo
Svobodová Tereza           mladší žákyně       do 44 kg      3. místo
Janouchová Natálie         mladší žákyně       do 57 kg      1. místo
Sejkora Adam                    mladší žáci          do 46 kg      1. místo
Baťka Jan                          mladší žáci          do 55 kg      3. místo
Bereščák Michal                mladší žáci          do 60 kg      3. místo
Doležalová Anna              starší žákyně        do 48 kg      1. místo
Lichý Martin                       starší žáci          do 50 kg   neumístil se
Pohořalý Jakub                  starší žáci          do 66 kg      1. místo
Svoboda Vojtěch                starší žáci          do 73 kg      1. místo
Vavřínek Martin                  starší žáci          nad 73 kg     1. místo

19. 9. Český pohár – Brno

                                        VĚKOVÁ          VÁHOVÁ
JMÉNO                                                                    UMÍSTĚNÍ
                                           KAT.                 KAT.

Jahodová Michaela         mladší žákyně       do 32 kg      2. místo
Svobodová Tereza           mladší žákyně       do 44 kg  neumístila se
Janouchová Natálie         mladší žákyně       do 57 kg      2. místo
Sejkora Adam                    mladší žáci          do 46 kg   neumístil se
Baťka Jan                          mladší žáci          do 55 kg      5. místo
Pohořalý Jakub                  starší žáci          do 66 kg   neumístil se
Svoboda Vojtěch                starší žáci          do 73 kg      3. místo
Vavřínek Martin                  starší žáci          nad 73 kg     3. místo
Jadrný Michal                    dorostenci          do 73 kg   neumístil se
Burešová Andrea               dorostenky          do 52 kg  neumístila se
Švecová Barbora               dorostenky          do 70 kg      7. místo

26. 9. Mezikrajský přebor – Pardubice

                                        VĚKOVÁ          VÁHOVÁ
JMÉNO                                                                    UMÍSTĚNÍ
                                           KAT.                 KAT.

Jahodová Michaela         mladší žákyně       do 32 kg      1. místo
Svobodová Tereza           mladší žákyně       do 44 kg  neumístila se
Janouchová Natálie         mladší žákyně       do 57 kg      1. místo
Bereščák Michal                mladší žáci          do 60 kg   neumístil se
Sejkora Adam                    mladší žáci          do 46 kg      2. místo
Baťka Jan                          mladší žáci          do 55 kg      2. místo
Svoboda Vojtěch                starší žáci          do 73 kg      1. místo
Vavřínek Martin                  starší žáci          nad 73 kg     1. místo

                                                 Černohorský Petr
                                             vedoucí oddílu juda

AKCE PRO DÌTI A MLÁDEŽAKCE PRO DÌTI A MLÁDEŽ
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Humor
V protialkoholní poradně: „Když budete pít, opustí vás

manželka.“ – „A kolik toho ještě musím vypít?“

Chlap sedí doma a najednou slyší hlásek: „Pojď do hos-
pody, pojď do hospody...“ Rozhlédne se, nikde nikdo. „Kdo to
tady mluví?“ ptá se ustrašeně.

„To jsme my, tvoje játra! Přece nebudeme tvrdnout doma!!!“

Jaký je rozdíl mezi šachistou a alkoholikem??? Žádný. Oba
jsou většinou v jiném světě a občas na tahu.

Pranostiky
³ Když na Dušičky jasné počasí panuje, příchod zimy to

oznamuje.

³ Když začátkem listopadu sněží, mívá sníh pak výšku
věží.

³ Když v listopadu krtek ryje, budou na Vánoce létat ko-
máři.

³ Zima na Kateřinu, přilož o peřinu.
M. Permanová

4. 11.    DDM V POHYBU ANEB KROUŽKY
středa    SE PŘEDSTAVUJÍ
             Čas a místo:  od 18.00 hodin v Klicperově domě 
                                v Chlumci n. C.                             
             Komponovaný pořad, ve kterém se představí a svý -

mi dovednostmi a úspěchy se pochlubí zájmové
kroužky DDM.

             Vstupné:       30,- Kč
             Zveme rodiče a veřejnost.

14. 11.  TURNAJ V BADMINTONU
sobota    Pro chlapce a dívky od 7 do 15 let. Disciplíny: dvou -

hra chlapců a dvouhra dívek. 
             Čas a místo:  9.00–16.00 hodin, Slavíčkova hala 
                                v Chlumci n. C.
             Startovné:    50,- Kč
             Herní systém: ve skupinách každý s každým, s ná -

sled ným postupem do K.O. systému.
             Přijďte fandit svým dětem a kamarádům.  
             Volně přístupné veřejnosti.

19. 11.  XBOX KINECT 360 HRY
čtvrtek    Hraní bez ovladače znamená, že hrajete celým tělem.

Kinect reaguje na vaše pohyby. Chcete kopnout? Pro -
stě kopněte! Chcete vyskočit? Prostě vyskočte! Ne-
musíte se učit ovládání – víte, co máte dělat. Musíte
se jen zvednout z pohovky. Hry – sportovní, taneční,
závody aut a další… 

             Čas a místo:  13.30–14.45 hodin, GT klub DDM
             Akce je bez poplatku, přivítáme každého, kdo

má zájem se pobavit.

23. 11.  „PEČEME Z LISTOVÉHO TĚSTA“
pondělí   Určeno dětem od 1.–9. třídy ZŠ. Soutěžit můžete ve

dvojicích. Úkolem je upéct slaný nebo sladký pokrm

z listového těsta. Soutěž hodnotí porota. Vítězové
obdrží odměny a diplomy. 

             Čas a místo: 16.00–18.00 hodin, univerzální klu-
bovna DDM

             Startovné:    20,- Kč (za dvojici) 
             S sebou:       ingredience na pokrm, přezůvky a do -

brou náladu 
             Uzávěrka přihlášek je 20. 11. 2015. 

Plánujeme:        Čertoviny v DDM – 4. 12. 2015

NABÍZÍME:
Zimní tábor 2016 (jarní prázdniny)
Pro děti od 1. třídy, studenty a další zájemce. 
Zájezdu se mo hou zúčastnit i rodiče s dětmi. 
Termín:     1. 2. – 5. 2. 2016
Místo:      Dolní Mísečky, Vítkovice v Krkonoších, penzion

Medvědín
Lyžování:  500 m vlek poma u chaty nebo Aldrov (délka sjez -

dovky 900 m) – čtyřsedačková lanovka, umělé za -
sněžování.

O děti se budou starat pedagogové DDM, kvalifikovaná zdra -
votnice a kvalifikovaní instruktoři školního lyžování a snow-
boardingu. 
Přihláška je k dispozici od 5. 10. 2015 na webu DDM
nebo přímo v DDM. Zájemci neváhejte, kapacita cha -
ty je omezena.

Přihlášky na zájezdy, informace: 
Pondělí, středa: 9.00–17.00 hodin – 

budova Občanského centra 
(přestávka 11.30–12.30 hod.) 

www.ddmchlumec.net

OBČANSKÉ CENTRUM

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MÌSÍC LISTOPAD 2015
ul. 9. května 198, ( / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Inzerce
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SKAUTSKÝM SVĚTEM
Výročí:

28. říjen 1918 – vznik Československé
republiky. Po třech stoletích vznikl pro Čechy
a Slováky opět samostatný stát. Od prvého dne

skauti prováděli ozbrojenou hlídkovou službu, doručovali vlád -
ní poštu, obsluhovali telefonní ústředny – byli všude tam, kde se
nebylo možno spolehnout na starý rakouský aparát. Vznikla
skautská pošta a zástupce A. B. Svojsíka, bratr Rösler - Ořovský
nechal vytisknout první skautské poštovní známky na světě!
Dnes existuje samostatný obor filatelie - skautské známky.

11. listopad – Den válečných veteránů. 
Tož někdo přece musel           Šli jsme se bít, 
do té prokleté války jít.           aby náš národ přežil.

Ze sbírky „Skautská poezie“
V památníku skautů olšanského krematoria v Praze je

schrán ka se jmény 600 skautů a skautek, kteří položili životy
za naši svobodu. 

17. listopad – Den boje za svobodu a demokracii.
Tento svátek se nazýval i u nás po mnoho let „Mezinárod -

ním dnem studentstva“. Nezapomeňme na studenty, kteří
28. října manifestovali proti německé okupaci a na následné
popravy, žaláře a zavřené vysoké školy. Světová veřejnost na
památku těchto událostí v okupovaném Československu na-
zvala 17. listopad „Mezinárodním dnem studentstva“.

Události:
Vzpomínka na mrtvé – v sobotu 31. října 2015 ve

14.00 hod. se sejdeme u brány chlumeckého hřbitova, aby-
chom položili svíčky na hroby našich skautských bratří a sester.

„Horošmajd 2015“ Tradiční prodloužený víkend na ho -
rách letos bude 28.–30. 10. v Deštné.

„Skautský muzikál 2015“ Celostátní soutěžní přehlíd -
ka skautských souborů se uskuteční i letos v Kyjově 6.–8. 11.
Chlumecký Junák, který loni již po několikáté zvítězil, se před -
staví s novým muzikálem „Chlumecký Joe“. 

Setkání chlumeckých skautů a jejich přátel. Letos se
sejdeme v pátek 4. prosince v 17.00 hod. ve skautských klu -
bovnách v objektu Občanského centra. Srdečně zveme na přá -
telské popovídání u šálku čaje, prohlídku starých i nových kro -
nik a fotografií z bohaté činnosti střediska.

Připravil Mika-Köhler

Milý čtenáři, pokud je řeč o trávení volného času klientů
v chráněném bydlení, často se mě lidé ptají: „A co celý den dě -
lají?“ Nejsnadnější cestou je zeptat se samotných klientů. Vy-
zpovídala jsem Jiřinu Flégrovou, která odpověděla takto: „Nej -
raději vyšívám, chcete se podívat? Teď vyšívám na chlumecké
Loutkobraní, chodí tam hodně dětí, a tak vyšívám různá zví-
řátka. Někdy také chodím s těmi sportovními holemi, tak se
mů žeme potkat, ale někdy taky ráda odpočívám.“ Volný čas
klientů v chráněném bydlení je výhradně v rukou samotných
klientů. Oni rozhodují, co by rádi dělali, kam by se rádi po -
dívali. Asistentky, které jsou klientům k dispozici v různé míře
podpory od rána do odpoledních hodin, jim mohou doporu -
čit či navrhnout nějakou aktivitu, ale hlavní rozhodnutí je na
nich. Někteří klienti chodí do zaměstnání, kde přichází do kon -
taktu s pracovními návyky většinové populace. Tak jako my,
všichni zažívají obtížné ranní vstávání i únavu po práci, po-
tom se může dostavit i zasloužený odpočinek. Klienti mají

také rádi kulturní zážitky. Rádi se zúčastňují plesů, kde se,
kromě tance, zpěvu, možnosti se krásně ustrojit a výborně
se cítit, také setkávají se svými vrstevníky, kamarády a partne -
ry. A pokud je nabízeno i nějaké občerstvení, pak už je zába va
v plném proudu. Se svými kamarády si mají vždy co povídat,
čemu se smát. Nedávno se klienti zúčastnili oslavy 50ti let za -
ložení Ústavu sociální péče pro mentálně postiženou mládež
v Chotělicích. Také vyrazili do hor na vyhlášený ples Rytmus
pořádaný Domovem na Stříbrném vrchu Rokytnici v Orlic-
kých horách, kde si při country muzice zatančili a zasoutěžili.
A že vzájemné vztahy fungují výborně, je důkazem návštěva
klientů z Nony - Nového Města nad Metují, kteří byli zvědaví,
jak se bydlí u nás v Chlumci nad Cidlinou. Někteří klienti ta-
ké vyrábějí výrobky, kterými se prezentují na různých výstavách,
o kterých se dočtete v Chlumeckých listech. Nepřijde vám na
trávení volného času v chráněném bydlení nic zvláštního? Má -
te pravdu, je to takový obyčejný život, který žijeme my všichni.

Za Domov Kateřina Verflová

Volný čas klientù chráněného bydlení

Inzerce Inzerce
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FK Chlumec n. C. – Třebechovice                  3:0
FK Chlumec n. C. – Nový HK                          1:1
(Semenec)

FK Chlumec n. C. – Černilov                           2:1
FK Chlumec n. C. – Jičín                                  2:2
FK Chlumec n. C. – Olympia                           0:3

FK Chlumec n. C. – Třebechovice                   2:1
(Mlynář, Jansa)
FK Chlumec n. C. – Třebeš                              2:3
(Zbořil, Jansa)
FK Chlumec n. C. – Černilov                           4:0
(Jansa 2, Fuxa 2)

FK Chlumec n. C. – Roudnice                         4:1
(Fuxa, Jansa 3)
FK Chlumec n. C. – Nový HK                           0:2
FK Chlumec n. C. – Černilov                           1:2
(Fuxa)

Přípravka starší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk
vedoucí mužstva: Jitka Křížová

Krajský přebor:
FK Chlumec n. C./RMSK – Kratonohy/
               /Roudnice           15:7
FK Chlumec n. C. /RMSK – Třebeš                 10:9
FK Chlumec n. C. /RMSK – Olympia              15:0

FK Chlumec n. C./RMSK – Kratonohy/
               /Roudnice           29:3
FK Chlumec n. C. /RMSK – Nový HK             17:8

FK Chlumec n. C./RMSK – Nový HK              5:5
FK Chlumec n. C. /RMSK – Jičín                     2:8
FK Chlumec n. C. /RMSK – Olympia              15:2

FK Chlumec n. C./RMSK – Nový HK              8:8
FK Chlumec n. C. /RMSK – Třebeš                 10:4
FK Chlumec n. C. /RMSK – FC HK                 9:11

Přípravka mladší
trenéři: Radek Volejník, Jiří Zima

FK Chlumec n. C. – Červený Kostelec            2:4 
(Zima, Hála)

FK Chlumec n. C. – FC HK                              0:11
FK Chlumec n. C. – Javorka/Miletín               14:1
(Hála 4, Zima 4, Kříž 3, Motyčka 2, Vondráček)

FK Chlumec n. C. – FC HK B                           4:3 
(Zima, Věříš, Kříž, Reil)
FK Chlumec n. C. – Jičín                                  10:1
(Motyčka 5, Zima 3, Reil, Kříž)

FK Chlumec n. C. – FC HK                              0:8
FK Chlumec n. C. – Trutnov                            6:1
(Zima 3, Motyčka, Bambas, Kříž)
FK Chlumec n. C. – Hořice                              3:0
(Kříž 3)

Přípravka mini
trenéři: Milan Černý, Petr Pilař, Jiří Bambas, 

Kamil Mlynář

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com

Podzim 2015
FK Chlumec n. C. 

kolo   dne                 domácí             hosté

13.   neděle     1.11.      9.30      Olympia B                    SŽ
13.   neděle     1.11.    11.15      Olympia B                    MD
13.   neděle     1.11.    14.00      B muži                         Lokomotiva

14.   sobota     7.11.    14.00      Kostelec n.O.               A muži
14.   sobota     7.11.    14.00      Kobylice                       B muži
1.   sobota     7.11.    16.15      MFK Trutnov/Úpice       SD

14.   sobota     7.11.      9.30      SŽ                                Nové Město
14.   sobota     7.11.    11.15      MD                              Nové Město
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Spokojené děti pod dohledem zkušených trenérů
nám dělají jen radost. Dobudované oplocení, osvět-
lení, herní prvky pro děti a zelené herní plochy jen
podtrhují krásné nové tribuny. 

Všichni zájemci o kopanou, přijďte podpořit na-
še hráče na hřiště, nebo se zapojte na tréninku mlá-
dežnických týmů.

Muži „A“
trenér: Jan Kraus
asistent: Milan Černý
vedoucí mužstva: Ladislav Heger

Krajský přebor:
FK Chlumec n. C. – Vysoká n. L.                     4:1
(Hartman, Novák, Koubek, Kučera M.)
Kratonohy – FK Chlumec n. C.                        6:1 
(Jelínek) 
FK Chlumec n. C. – Nové Město n. M.             1:2
(Koubek)
Týniště n. O. – FK Chlumec n. C.                     2:10
(Bráborec 4, Novák 2, Kučera M., Veselský, Pilař, Jelínek)

Muži „B“
trenéři: Pavel Berger, Josef Hladík, Oldřich Volejník
vedoucí mužstva: Jaroslav Koza

1.B třída:
FK Chlumec n. C. „B“ – Kopidlno                   0:1
Lokomotiva HK – FK Chlumec n. C. „B“        2:0 
FK Chlumec n. C. „B“ – Kobylice                    3:1
(Branský, Beneš, Hartman)
FK Chlumec n. C. „B“ – Kobylice        1:1 PK 5:4
(Hartman)

Garda
trenér: Zdeněk Mikšovský
realizační tým: Josef Hladík, Josef Strnad

SG Chlumec n. C. – SG Radboř                    2:1 
(Morávek, Kárník)

15. 9. 2015 turnaj v Havlovicích
Josef Strnad: Sedm statečných odehrálo bez střídání celý
turnaj a vybojovalo bramborové medaile. 

sestava našeho týmu: Bína Jiří – Mikšovský Zdeněk, Vo-
lejník Odřich, Strnad Josef, Sabó Miloš, Jank Josef a Luňák
Miloš – nehrající vedoucí mužstva Čepek Miloslav

základní skupina:
FK Chlumec n. C. – Beroun                            3:3
(Jank, Luňák, Strnad)
FK Chlumec n. C. – RH Hradec Králové        2:0 
(Mikšovský, Volejník)
FK Chlumec n. C. – Nové Město n. M.            0:0 
FK Chlumec n. C. – Havlovice                        0:0 

semifinále: FK Chlumec n. C. – Trutnov           0:5
o 3. místo: FK Chlumec n. C. – Červ. Kostelec 0:2

Dorost starší
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš
vedoucí mužstva: Josef Strnad

Krajský přebor:
FK Chlumec n. C. – Třebechovice                  5:0
(Dašek, Vávra, Bareš, Švarc, Němec)
Dvůr Králové – FK Chlumec n. C.                   2:3
(Staněk 3)
FK Chlumec n. C. – Paka                                3:1
(Staněk 2, Vávra)
RMSK Cidlina – FK Chlumec n. C.     1:1 PK 3:5
(Vávra) 

Dorost mladší
trenéři: Petr Kycelt, Jakub Hartman

Krajský přebor:
Jaroměř – FK Chlumec n. C.                           0:4
(Doležal 2, Šumský, Vidner)
FK Chlumec n. C. – Červený Kostelec            0:2
Třebeš – FK Chlumec n. C.                 4:4 PK 2:4 
(Doležal 2, Šumský, Vítek, Pospíšil)
FK Chlumec n. C. – Vrchlabí                           4:2
(Doležal 2, Kycelt, Telvák)

Žáci starší
trenéři: Ladislav Heger, Vladan Kárník, 

Zdeněk Kříž, Miroslav Kučera

Krajský přebor:
Jaroměř – FK Chlumec n. C. 2:2 PK               2:4
(Holub, Váňa)
FK Chlumec n. C. – Červený Kostelec            8:1
(Holub 5, Novotný, Staněk, Rozenek)
Třebeš – FK Chlumec n. C.                             2:4
(Holub 3, Staněk)

Žáci mladší
trenéři: Michal Jansa, Tomáš Vlasák

Krajský přebor:
FK Chlumec n. C. – Jičín                                 2:2
(Semenec, Jansa)

Zprávy FK Chlumec n. C.
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K doplnění pomyslného triptychu
při pomenutí významných kulatých či
polokulatých historických výročí roku
2015 v českých dějinách chci touto ná -
sledující statí volně navázat na již vzpo -
menuté březnové Selské povstání 1775
(240 let) a červencové upálení Mistra
Jana Husa 1415 (600 let). I toto třetí při -
pomenutí se s politováním týká opět po -
hnutější a smutnější části naší národní
historie.

V listopadu letošního roku bude pří -
ležitost vzpomenout dvou polokulatých
výročí – 395 let, která uplynou od bitvy
na Bílé hoře (8. 11. 1620), a o týden
poz ději 345 let od úmrtí Jana Amose
Komenského – učitele národů (15. 11.
1670), jehož životní osud byl právě s tra -
gicky osudovým výsledkem této krátké
bitvy a vývojem tehdejší společnosti
v následných obdobích velmi bytostně
a úzce spojen. (Příspěvek o J. A. Ko -
men ském bude uveřejněn v Chlumec-
kých listech č. 11 – pozn. redakce.)

Navíc s osobností Komenského, je-
ho filozofií a výsledky celoživotního díla
se s určitostí setkal každý z nás v rám-
ci povinného základního školního vzdě -
lávání a dále i v období studií na střed-
ních, případně vysokých školách či jinak
v praktickém občanském životě. 

BITVA 
NA BÍLÉ HOŘE
Od vlády Jagellonců byla moc v če-

ských zemích převážně v rukou šlechty,
čímž moc i vliv panovníka byly značně
omezeny. Na počátku 17. století v této
krajině převažovala protestantská víra. 

Habsburkové již od nástupu Ferdi-
nanda I. na český trůn v roce 1526 se
snažili tuto situaci omezovat. Průběž-
ně na základě augšpurského nábožen-
ského míru (řídí se zásadou Cuius regio,
eius religio – koho vláda, toho nábo-
ženství), přivedli do země jezuity, kteří
kromě snahy o návrat obyvatelstva ke
katolické víře přinesli mimo jiné i vyšší
vzdělanost. U nekatolíků vůči nim vzrů -
stala značná zášť, která byla živená
především jejich pastorační úspěšností
a též jistým výjimečným postavením
v tehdejší hierarchii společenského vli-
vu. Tyto skutečnosti se staly silným pro -

blémem a příčinou svárů, dalším bo-
dem sporu byly oprávněné obavy o za -
chová ní stavovských svobod. Přesněji
řečeno, jejich ztráta a přechod od sta-
vovského státu k absolutní monarchii.
Stavovská obec se pokoušela o udrže -
ní svých pozic a práv, ale tyto snahy ne -
byly úspěšné. Habsburkové usilovali o to,
aby mo hli centralizovat moc a uchopit
ji pevně ve svých rukou. Tento přesun
moci a ome zování vlivu samozřejmě vy -
volávaly znač nou nelibost u stavů a na -
konec vyústily až k povstání a válce pro -
ti panovníkovi.

Protestantům byly přislíbeny nábo-
ženské svobody Maxmiliánem II. (1527–
1576) ve formě tzv. České konfese v ro -
ce 1575 (dokument ovšem nebyl nikdy
podepsán, takže zůstalo jen u příslibu
jeho dodržování). Maxmiliánův násled-
ník, Rudolf II. (1552–1612) pokračují -
cí v této politice Maxmiliána II., stvrdil
svým podpisem v „Rudolfově majestá-
tu“ (1609) rozsáhlé náboženské svo-
body pro české stavy – povolil svobodu
vyznání. Zá hy na to byl ovšem domem
habsburským prohlášen za nesvépráv-
ného a z trůnu sesazen.

České stavovské povstání započalo
23. května 1618 tzv. druhou pražskou
defenestrací, což byl demonstrativní akt
odporu českých stavů vedených Jindři-
chem Matyášem Thurnem. Z oken Praž -

ského hradu byli vyhozeni dva místodr -
žící Vilém Slavata z Chlumu a Jaroslav
Bořita z Martinic a jejich písař Filip Fa-
bricius. Tento nepříliš zdařilý pokus vy-
pořádání se s nenáviděnou panovnic-
kou správou se naštěstí obešel bez
ztrá ty na životech. Znamenal však po-
čátek povstání, které na dva roky za-
chvátilo především Čechy a o rok poz-
ději i Moravu, Slezsko a obojí Lužici.
Zpočátku ještě oficiálně zůstávali stavo-
vé věrni pa novníkovi Rudolfu II. Nic-
méně po jeho smrti odmítli nástupce
– Ferdinanda II. za českého krále. 

Místo něj byl z několika kandidátů
zvolen českým králem mladý Fridrich
Falcký (historicky přezdíván jako zim-
ní král, protože zde vládl jen jeden rok
a čtyři dny, když po bitvě odjel do Vrati -
slavi). Fridrich měl pro stavy podstatnou
výhodu – jeho manželka byla dcerou
ang lického krále a stavové předpoklá -
dali materiální podporu. Finanční či vo -
jenská pomoc z Anglie však nepřicháze -
la, jedině Nizozemí chystající se na další
válku se španělskými příbuznými Ferdi -
nanda II. poslalo do Čech nemalou část -
ku určenou k budování žoldnéřské ar-
mády. Také pomoc protestantské Unie,
na níž stavové při volbě Fridricha spo-
léhali, jako na jejího vůdce, se ukázala
jako nepříliš silná. Ferdinand II. byl to-
tiž již roku 1619 zvolen císařem Svaté
říše římské a proto se mu v této počá -
teč ní fázi války ještě neodvážila protes-
tantská Unie přímo postavit. 
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Roku 1454 – Kališnický šlechtic Jiří z Poděbrad je zvolen
zemským správcem.

Roku 1526 – Český a uherský král Ludvík Jagellonský se uto -
pí v bažinách na útěku z prohrané bitvy s Turky u Moháče.
Novým králem je zvolen Ferdinand I. Habsburský.

Roku 1583 – Císař Rudolf II. se stěhuje z Vídně do Prahy. Pra -
ha se stává významným kulturním centrem Evropy.

Roku 1618 – Vzbouření zástupci českých stavů vyhazují
z oken Pražského hradu místodržící Jaroslava Bořitu z Mar-
tinic a Viléma Slavatu z Chlumu. Začíná třicetiletá válka.

Roku 1634 – V Chebu je na rozkaz císaře Ferdinanda II. za
údajnou zradu zavražděn vévoda Albrecht z Valdštejna.

Roku 1670 – V Amsterodamu umírá poslední biskup jedno -
ty bratrské Jan Ámos Komenský.

Roku 1740 – Patrně na otravu houbami umírá římský císař
a český král Karel VI. V jeho osobě vymírají Habsburkové po
meči. Díky dříve vyhlášené pragmatické sankci se však vlády
v dědičných habsburských zemích ujímá vlády jeho třiadvace -
tiletá dcera Marie Terezie.

Roku 1774 – Marie Terezie zavádí povinnou školní docházku

pro děti od 6 do 12 let. V následujícím roce u Chlumce nad
Cidlinou rozpráší císařské vojsko selské vzbouřence.

Roku 1787 – Wolfgang Amadeus Mozart diriguje v pražském
Nosticově divadle svoji novou operu Don Giovanni a po mi-
mořádném úspěchu prohlašuje: „Mí Pražané mi rozumějí.“

Roku 1805 – Francouzský císař Napoleon poráží u Slavkova
na Moravě armády rakouského císaře Františka I. a ruského
cara Alexandra I.

Roku 1836 – Šestadvacetiletý Karel Hynek Mácha vydává
vlastním nákladem sbírku básní „Máj“ a ještě téhož roku
umírá. V němčině vychází první díl „ Dějin národa českého
v Čechách a na Moravě“ od historika Františka Palackého.

Roku 1854 – Božena Němcová dopisuje román „Babička“.

Roku 1884 – V pražském ústavu choromyslných umírá skla -
datel Bedřich Smetana. Básník Jaroslav Vrchlický dokonču -
je veselohru „Noc na Karlštejně“.

Roku 1896 – V Praze vyjíždí elektrická tramvaj. První linka
vede z Karlína do Vysočan.

Nahlédnutí do českých dějin v datech (do roku 1900) 
a jejich významných střípků připravila                        AV.

HISTORICKÉ MEZNÍKY naší země
3. část

1620 – BÍLÁ HORA 

Inzerce

Inzerce
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nekomunistického odboje řízeného Be -
ne šovou vládou jako „agenturou brit -
ského imperialismu“.

V roce 1939 jeho člen Václav Ko -
pec ký v relacích moskevského rozhla-
su na bádal český národ, aby pochopil,
že „ně mecká NSDAP je socialistickou
stranou svým programem příbuznou
tendencím a cílům sovětské komunis-
tické strany“. Doporučoval Čechům loa -
jální postoj k nacionálně socialistické -
mu Německu a dokazoval, že „Hitler
nevede imperialistickou válku jako Ang -
lie a Francie, nýbrž spravedlivý boj o roz -
šíření životního prostoru velkého kul-
turního národa, aby mu tak zabezpečil
nerušený vývoj a důstojné postavení ve
světě. Imperialistickou válku proti Něm -
cům naproti tomu vedou západní moc -
nosti s Anglií v čele, aby na úkor němec -
kého národa opanovaly samy světové
trhy a odbytiště německého zboží. Po
první světové válce se zmocnili světo-
vých kolonií a v této válce chtějí němec -
ký národ úplně zničit, vyhladovět…“

Tolik Václav Kopecký na podzim ro -
ku 1939 na vlnách moskevského rozhla -
su. Půl roku před německým vpádem
se tento český komunistický agent NKVD,
který špehoval i Klementa Gottwalda,
v českém vysílání z Moskvy chlubil svým
spoluautorstvím na zveřejněné rezolu-
ci vedení strany: „Sovětsko - německé
přátelské smlouvy představují úhelný
kámen mezinárodní situace, o nějž se
již roztříštily imperialistické a protiso-
větské plány anglo-francouzského blo -
ku, a o něž se nyní rozbíjejí záměry
Spojených států Ameriky. Na podkladě
pokračování přátelských vztahů mezi
Ně meckem a Sovětským svazem se ma -
ří plány Spojených států na rozšíření
války na východ. Na podkladě své mí -
rové politiky získává SSSR stále větší
sympatie u všech národů, zejména též
u pracujícího lidu velkého národa ně-
meckého. To vše činí z Beneše a jim
vedené emigrace zájmům českého ná-
rodně osvobozovacího boje, svrchova-
ně nepřátelskou a krajně nebezpečnou
agenturu anglo-amerického kapitálu
v českých řadách. Z této strany stále
hrozí českému národu zneužití, jež by
český národ zavedlo do tragické sráž-
ky s německým revolučním dělnictvem
a hlavní naší nadějí a oporou, se socia -
listickou vlastí všech pracujících, se So -
větským svazem...“ K takovým názorovým
veletočům, utajovaných i před členstvem

KSČ, nutil stalinský komunismus pro-
střednictvím řídícího tlaku Kominterny
sobě podrobené komunistické strany
jednotlivých národů včetně našeho.

Základním mezníkem druhého ob-
dobí války bylo přepadení Sovětského
svazu hitlerovským Německem a jeho
satelity. Pro sovětskou vládu a velení
Rudé armády, jak se dá usuzovat podle
nově nalezených dokumentů, nebylo tak
překvapivé, jak se doposud mělo za to.
Bývalý sovětský důstojník zpravodaj -
ské služby Rezun, který za Brežněvovy
vlády uprchl na Západ, v knize Ledobo -
rec, vydané v Anglii pod pseudonymem
Suvorov, uvádí, že Hitler svým útokem
nevědomky o čtrnáct dní předstihl Sta -
lina, chystajícího útok na Německo –
pod krycím názvem Operace Groza. Již
přílet Hitlerova následníka Hesse bez
Hitlerova vědomí a souhlasu do Anglie
v roce 1941 vyvolal v Kremlu znepokoje -
ní. Oživil obavy vyslovené již roku 1939
Stalinem, že ozbrojený konflikt s Ně-
meckem není vyloučen. Prohlášení so-
větské tiskové agentury TASS nedlou-
ho před vypuknutím války sice popíralo
pravdivost zpráv, že Německo se chys-
tá napadnout Sovětský svaz, a naopak
zdůrazňovalo vzájemné přátelství a eko -
nomickou spolupráci, ale nedůvěra bu -
jící ve stranických i vládních kruzích
podnítila aktivitu nejvyššího vojenské-
ho velení.

V květnu 1941 byl zpracován plán
preventivního útoku na Německo, nale -

zený za Gorgbačovovy vlády v tajném
sejfu maršála Vasilevského. Potvrzuje do
té doby popíranou pravdivost Rezuno-
va odhalení. Plán předpokládal v první
polovině července překvapivý úder si-
lou 198 střeleckých divizí, 61 tankových
divizí, 31 divizí motorizovaných, 13 jez -
deckých a 74 pěších pluků zálohy vrch -
ního velení, organizovaných do čtyř front
v celkové síle 2,9 milionu mužů, více než
1500 letounů nových typů a velkého
počtu strojů starší konstrukce a znač -
ného počtu lehkých rychlých tanků.
Soustřeďování vojsk zmobilizovaných
pod záminkou letního cvičení začalo
již v květnu.

Během 30 dní operace měla Rudá
armáda po rozdrcení německých hlav-
ních sil proniknout do Polska, Němec-
ka a Česka na linii Ostrolenko, řeka Na -
rew, Lodž, Kreuzburg, Opole a Olomouc.
Kdy by se bývalo sovětskému velení po -
dařilo uskutečnit s předstihem svou plá -
 novanou preventivní útočnou operaci,
kdoví, jak dalekosáhle by to změnilo
historický průběh druhé světové války.
Češi a Poláci by nejspíš o čtyři roky
dříve radostně vítali Rudou armádu
s myl nou nadějí, že je přichází osvo -
bo dit, ni koli ovládnout, a Němcům by
možná opravdu nezbylo, než hledat zá -
chranu ve spojenectví se Západem. Jak
by se válka za těchto okolností vyvíje -
la a jak by posléze skončila, těžko od-
hadnout.

Karel Richter
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Stavové zpočátku slavili vojenské
úspěchy, když se jim podařilo získat na
svou stranu dosud nerozhodnuté mo-
ravské stavy a přes Moravu přitáhnout
až k Vídni. Zde se setkali s armádou sed -
mihradského knížete Gábora Bethlena
bojujícího proti Habsburkům. To byla
pro povstalé stavy asi největší, i když
často sporná, vojenská pomoc. Ostře-
lování hlavního města monarchie však
nemělo dlouhého trvání, neboť císař-
ská vojska hraběte Buquoye zvítězila
v roce 1619 v bitvě u Záblatí na Pra-
chaticku a přiměla tak stavovské voj -
sko k návratu na obranu Čech. 

Císařským vojskům přispěchal na
pomoc i vojevůdce katolické Ligy ge-
nerál Tilly s armádou čítající cca 13 ti-
síc mužů. Císařské vojsko v té době číta -
lo více jak 14 000 mužů. Vojenská síla
tedy představovala dohromady zhruba
27 000 mužů ve zbrani. Stavovské voj -
sko dokázalo postavit k obraně povstá -
ní zhruba necelých 21 tisíc mužů.

Obě armády se střetly 8. listo-
padu 1620 na Bílé hoře, jen několik
kilometrů od pražských městských hra -
deb. Stavovské vojsko zaujalo výhodněj -
ší pozici na návrší, vojsko bylo odpoča -
té, dobře živené a případný ústup jistily
pevné pražské hradby. Ovšem naproti to -
mu se objevila i jistá negativa, zejména to
byla blízkost Prahy, která údajně sve dla
řadu důstojníků do krčem za zá ba  vou
a ne k plnění povinností u vojenských
oddílů. Dalším a zásadním problémem
se ukázaly také dluhy na žoldu vůči vo -
jákům a celkový nedostatek finančních
prostředků v pokladnici vzbouřenců. 

Ani situace císařsko-ligistických vojsk
nebyla ideální, jejich síly byly vyčerpány

šarvátkami s nepřítelem a rychlým po-
chodem ku Praze. Řady vojáků od po-
čátku tažení značně prořídly, některé
části vojska byly navíc hluboko v týlu
a k místu bitvy se dostávaly jen postup -
ně. Přes tyto oslabující okolnosti nako -
nec zvítězila bojová taktika založená na
mase útvarů, které byly řazeny ve třech
sledech značně do hloubky (španělská
vojenská taktika). Bitva tak byla prak-
ticky rozhodnuta již na svém začátku.
Vlastní, zhruba dvouhodinová bitva by -
la pro svůj rychlý průběh spíše jen šar-
vátkou, nicméně rozhodla o osudu celé -
ho stavovského povstání i českých zemí
na dlouhých tři sta let pod vládou Habs -
burků na přímé tragické konce řady
významných osobností tehdejší české
a vlastenecké společnosti nehledě. 

Pouze na pravém křídle stavovské
sestavy zůstávalo několik oddílů, které
hromadně neprchly, ovšem převážně
z toho důvodu, že prchnout nemohly.
Výrazný odpor této jednotky byl zapří-
činěn tím, že neměla kam uniknout, jed -
nak byla obklíčena a jednak v zádech
měla zdi letohrádku Hvězda. Také ně-
které jednotky nešťastně umístěné pří -
mo uvnitř zdí nebyly schopny rychle
opustit bojiště a byly pobity či zajaty.
Proto ztráty na stavovské straně dostou -
pily asi 1500 až 1800 padlých a něko -
lika set až tisíc raněných, stejně jako
700 zajatých. Na straně vítězů zahynu-
lo nebo bylo zraněno asi 1000 císařsko-
-ligistických vojáků.

Habsburkové se po bělohorské bi-
tvě Čechům pomstili krutě. Po porážce
českých stavů opustil Fridrich Falcký na -
rychlo Pražský hrad a Ferdinand II. se
tak mohl opět ujmout vlády. Místodrží-

cím v Čechách jmenoval Karla z Lich -
tenštejna a zrušil Rudolfův Majestát,
údajně tak, že jej jednoduše přestřihl
nůžkami. Následovala vlna zatýkání,
osob ních perzekucí s konfiskací ma-
jetku a tvrdých trestů. Tyto perzekuce
vyvrcholily dne 21. června 1621, kdy na
pražském Staroměstském náměstí byl
vykonán hrdelní trest nad odsouzenými
vůdci stavovského odporu a povstání
pražským katem Janem Mydlářem. Bylo
popraveno celkem dvacet sedm českých
pánů (3 páni, 7 rytířů, 17 měšťanů).

V roce 1622 vydal panovník tzv. ge -
nerální pardon, jímž omilostnil další
účastníky povstání. Milost se týkala za-
chování osobních práv šlechticů, nikoliv
však majetku. V následujícím roce a půl
nastalo další rozsáhlé zabavování ma-
jetku české protestantské šlechty a krá -
lovských měst, který následně výhodně
získaly jiné, mnohdy cizí šlechtické ro-
dy. Mnoho lidí muselo z Čech uprchnout
za hranice do exilu. Do země se též vra -
celi jezuité stojící v čele změn nesoucích
název rekatolizace, katolická reforma-
ce či katolická renesance. Katolické ná -
boženství se znovu stává většinovým. 

V českých zemích nastala „doba
temna“ spojená především s násilnou
katolizací veškerého obyvatelstva a li-
kvidací české i duchovní literatury a ji-
ných „nebezpečných“ písemností. Ten-
to stav ve společnosti, kromě osobních
útrap, následně přinesl také nucené
emi grace vlastenců, nekatolíků, učenců
a jiných pravověrných Čechů.

S využitím internetových podkladů
volně sestavil a uspořádal 

Holík František

Od podzimu 1940 rozvinulo nacistic -
ké Německo intenzivní přípravy k pře -
padení Sovětského svazu. V prosinci
schválil Hitler plán „Barbarossa“, který
předpokládal bleskovou porážku Rudé
armády a likvidaci sovětského státu. Ješ -
tě předtím, v září 1940, zpevnili hitle-
rovci agresivní svazek s Itálií a Japon-
skem uzavřením Paktu tří mocností, ke

kterému se postupně připojila řada sa-
telitních států. Bezprostřední přede-
hrou války proti SSSR bylo balkánské
tažení. Začalo v dubnu 1941 a skonči -
lo hladkou porážkou Řecka a Jugoslá-
vie. Do konce května ovládli němečtí
parašutisté též důležitou základnu ve
Středomoří, Krétu. (Jedním z parašutis -
tů byl mimochodem i světoznámý ně-

mecký boxer, mistr světa Max Schmeling,
manžel české herečky Anny Ondrákové.)

V porobených zemích Evropy, včet-
ně Česka, se rozvíjelo protifašistické hnu -
tí odporu. Jeho komunistická složka se
orientovala na Sovětský svaz, přestože
měl přátelskou smlouvu s Německem
a byla řízena Kominternou jako politic -
kým nástrojem Moskvy. České komu-
nistické odbojové hnutí bylo svým ko-
minternovským zahraničním vedením
dirigováno k nesmiřitelnému odmítání

Válečné memento (dokončení) Inzerce
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tých letech, a přiblížíme se ke konci 19. století, abychom na -
vštívili právě otevírané hospody a hospůdky. V domě č.p. 54/IV,
který je blízko hotelu U Bílého beránka, otevřel v devadesátých
letech výčep Václav Louda, ale více jsem se o něm nedověděl.
V devadesátých letech byla také udělena hostinská koncese
kantýně v cukrovaru č.p. 54/II . Do dořešení sporu, pod kte-
rou obecní správu vlastně cukrovar patří, zda do Chlumce,
nebo do Lučic, který byl dořešen později, bylo zde přiděleno
popisné číslo odpovídající Hradeckému předměstí. Ještě v po -
lovině devadesátých let ale daně majitelé přestali odvádět do
Chlumce. Na jižním okraji města byla u spolkové kruhové ci -
helny (pod nemocnicí) rovněž kantýna s hostinskou koncesí
(1905). Kolem bývalé okresní nemocnice po kraji lesa přijde -
me k hájovně U Tří šraňků, pro kterou v roce 1899 velkosta -
tek rovněž požádal o hostinskou koncesi (153/IV), a šenk zde
vydržel nejméně dvě desetiletí. Hajný měl šenk jako vedlejšák,
jak je uvedeno ve sčítacích elaborátech. Na Františku natre-
fíme na výletní restauraci u nové střelnice. Když ostrostřelci
přišli o střelnici na Krašově, usilovali o střelnici novou. Zrodi -
la se v roce 1909 na kopci nedaleko sochy sv. Františka a s ní
i malá výletní hospůdka, kterou provozoval Jiří Tercián, veli-
tel ostrostřelců a hospodský z č.p. 39/III. V roce 1923 získal
hostinskou koncesi pro novou střelnici (č.p. 173/III) Mikuláš
Pultr. Mezi sady se setkávaly chlumecké spolky. V zimě i v lé -

tě se zde konaly různé soutěže pro dospělé i děti. Kolem no -
vé střelnice bylo živo, i když ostrostřelci již svůj spolek dávno
rozpustili.

Z vycházky kolem Chlumce se vrátíme zpátky do města.
V polovině třicátých let si zde u jatek (to bylo ještě za městem)
postavil malý domek č.p. 220/III a v něm výčep František Štel -
la, který dříve šenkoval ve více chlumeckých hostincích. Sem
chodili rádi někteří štamgasti na karty. V roce 1910 byl ve sta -
ré škole č.p. 50/I otevřen pivní výčep, který však měl jen jepi -
čí život. Po čase, kdy zde byly různé obchody, je tu dnes opět
bar s hernou. Ve stejném roce získala své pojmenování Rie-
grova ulice a kolem ní začaly růst nové domy. V roce 1911 byl
otevřen nový hostinec U Lva, který měl přiděleno č.p. 236/IV.
Dnes bychom ho již nenašli. Po několika dostavbách zde má -
me Klicperův dům. V roce 1923-1924 zde majitel nejprve při -
stavil jeviště a v roce 1928 byl poté, co se DTJ nepodařilo zí -
skat hotel Liverpool, objekt zakoupen pro DTJ a za pomoci
par dubického pivovaru bylo přistavěno přísálí. Z hospody U Lva
se stal Dělnický dům. Šenk zde byl až do padesátých let, i když
v sále se skladovalo obilí. V roce 1957 byl sál přebudován na
stálé kino. S padesátiletou historií hotelu Okresní dům, který
byl dokončen v roce 1905, jsme se seznámili současně s ho s -
podou Dupačka.

-ijv-
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Prvním nájemcem hotelu Okresní dům byl Josef Jaroš a po
něm přišel Adolf Souček, který se stal i správcem Kozelkovy
konkurzní podstaty, když došlo k jeho pádu v roce 1913. Ne -
vím, zda z kamarádství, nebo ze zloby na ředitele okresního
úřadu. Restaurace v přízemí byla uzavřena v roce 1951, sál po -
tom ještě sloužil Osvětové besedě. Byl vyklizen v roce 1974.
Hotelová část ve druhém poschodí byla zrušena již dříve před
uzavřením restaurace. Půjdeme-li směrem k zámku, proti kos -
telu Nejsvětější Trojice byla hospoda U Města Prahy č.p. 91/IV.
Dnešní podoba neodpovídá původní, pozdější majitelé ji pře -
stavěli. V osmdesátých letech ji vlastnila Františka Fialová. Zprá -
vy o hospodě najdeme ještě ve třicátých letech. Načerno zde
prý zaměstnávali dvě dámy, ale to byla její labutí píseň ještě
před všeobecným omezením práce žen v hostinských živnos -
tech v roce 1935. Ve zdůvodnění jsem četl, že to bylo žádou cí
z důvodů mravnostních a také proto, že v republice se nedo -
stávala v průběhu krize volná pracovní místa. Jen malý kou-
sek výš k zámecké bráně byla Novákova hospoda č.p. 93/IV.
Pro orientaci uvedu, že dnes je zde ordinace MUDr. Vrati-
slava Víška. V roce 1913 zde získal hostinskou koncesi Josef
Netolický, prvorepublikový poslanec Národního shromáždění.
Osobně zde šenkoval jen zřídka a k jeho zajímavé biografii
se dostaneme později. Josef Novák koupil hospodu počátkem
osmdesátých let, přestavěl ji a v roce 1882 zde ubytoval 16 vo -
jáků ze zdejší posádky. Do kasáren se vešli koně, ale pro lidi
nebylo místo. Krátce na to zemřel. Majitelkou se stala vdova,
která mezi tím přišla ke jménu Klofcová, a po ní ji zdědil syn
Alois Novák. Josef Netolický se sem dostal sňatkem s Annou
Novákovou, jeho ženou. Ten zemřel v roce 1913 a ve stejném
roce se vdova provdala. Josef Netolický na hostinci nikdy žád -
ný vlastnický podíl neměl. V hospodě se vystřídalo několik ná -
jemců, např. František Stella, Bouda. Hospoda přežila do čty -
řicátých let. Od padesátých let zde postupně byla Osvětová
beseda, turistická ubytovna, středisko pečovatelských služeb
a nyní lékařská ordinace. Za dalším hostincem osmdesátých let
19. století musíme od kostela Nejsvětější Trojice kolem něko -
lika stodol, zámeckého plotu kolem sadů a polí přejít až na
nádraží (v tu dobu zde opravdu nebyla žádná zástavba). V ná -
dražní budově byla od samého počátku pronajímána restaura -
ce. Jejím nájemcem v této době byl František Špinka. 

Při procházce městem na počátku osmdesátých let 19. sto -
letí jsme navštívili 27 chlumeckých pohostinství. Když byla
v roce 1884 podána žádost o novou koncesi pro č.p. 18/I, od -
povědělo novobydžovské okresní hejtmanství záporně se zdů -
vodněním, že v Chlumci je již 30 hospod a to stačí. Ke každé
žádosti se vyjadřovala městská rada a živnostenské společen -
stvo hostinských a výčepních, proto nelze okresní úřad pode -
zřívat z neznalosti. Při procházce městem v osmdesátých le-
tech jsem postupoval dům od domu, ale těch třiceti jsem se
opravdu nedopočítal. Možná jsem měl obzor zamlžen těmi tři -
nácti desítkami let, které nás oddělují.

Vydejme se nyní na virtuální procházku městem napříč
19. stoletím a prvními desetiletími století dvacátého spojenou

s návštěvou hospod, které jsme nepoznali při předchozím pu -
tování počátkem osmdesátých let. Kdyby některé nezanikly,
mohli jsme posedět v lokále téměř v každém domě na náměs -
tí. V předchozím textu jsem již zmínil hospodu v č.p. 10/I.
Uzavřela počátkem sedmdesátých let. Ve stejné dekádě (1876)
zanikla hospoda v č.p. 15/I. Místo hospody v ní zůstala pe-
kárna. Snaha mít hospodu v č.p. 18/I se nevydařila, ale to
jsem již uvedl v předchozí části svého hospodského putová -
ní. V sousedním domě č.p. 39/I byla také hospoda, kde se
říkalo podle jednoho z majitelů Josefa Jezdinského, který zde
působil do roku 1864, U Jezdinských. Hospoda přímo napro -
ti vchodu do kostela sv. Voršily patřila ke starým chlumeckým
pohostinstvím. Sem také Karel Khun situoval středověký pan -
ský pivovar, označovaný jako kostelní. Po Josefu Jezdinském
zde působil Josef Vaníček, se kterým jsme se seznámili již
U Staré brány, kam odešel v roce 1870, a brzy potom (ve stej -
ném roce jako v č.p. 15) hospoda vypadla ze seznamu chlu-
meckých lokálů navždy. Koupil ji lékař Hlaváček a následně
advokát Jan Říha. Od této doby zde byly byty. Někdy počátkem
19. století byla zájezdní hospoda (údajně největší zájezdní
v Chlumci v domě 53/I. Říkalo se jí podle šenkýře: Slaninova,
ale majitelem byl Antonín Kyncler. Dnes po ní není ani památ -
ky a ve zcela novém domě, který postavil v polovině 19. stole -
tí lékárník Jan Scherks, je dosud lékárna a jako vzpomínka
na staré hospodské časy, i když o něčem jiném, již několik
let bar s herními automaty. Za další starou hospůdkou musí -
me do dnešní Komenského ulice, které se v 19. století říkalo
Lovčí. Vedle Lovčího domu dosud stojí pozůstatky domečku
č.p. 36/IV, který údajně nařídili zachovat památkáři, ačkoliv
na něm nic významného, kromě pěkného dřevěného štítu, ne -
ní. V domečku bývala Haklova hospůdka, ve které se, podle
Václava Klemense, scházeli fořti před sobotními poradami
v panské kanceláři. V panském domě v dnešní ulici Boženy
Němcové zanikla před otevřením Liverpoolu koncese pro hos -
podu Ressourse (pokud jde o francouzštinu = pramen). Do-
sud nám pamětní deska připomíná, že zde chlumečtí mlá-
denci museli hrát divadlo bez dívek, které odmítly hrát česky.
Je škoda, že uvedené domy zřejmě brzy podlehnou zubu ča-
su, který v nich začal řádit. Při cestě zpátky na rynk bychom
narazili proti dnešnímu zdravotnímu středisku na hospodu
v domě 93/I. Jmenovala se podle majitele Rokosova a prý do
ní vedly tři schůdky, jako v televizním seriálu. Scénáristé zde
ale inspiraci nečerpali, neboť zanikla ještě v sedmdesátých
letech 19. století. Místní dragouni měli také rádi hospodu
pod zámkem, kde se tančilo a říkalo se zde U Zvonice. Nejed -
nou se tady poprali, a protože hostinský měl dceru, raději ji
ukrýval u sousedů. V bývalém obydlí zámeckých služebných
byla hospoda od poloviny 19. století pouze asi dvacet roků.
Jako celý zámek, tak i tento objekt je v zorném úhlu památká -
řů. Při jeho probíhající přestavbě na penzion proto musel zů -
stat zachován stejný pohled z ulice, ale jinak je objekt celý
nový. Zvonička ho už dávno nezdobí. Přeskočíme všechny
hospody, které jsem popsal a kterými jsme prošli v osmdesá -

Po Pražské ulici nahoru a pøes pole
k nádraží za chlumeckými hospodami

(4. část)

Na archivní fotografii jsou dvě hospody ze Zámostí. 
Nejdelší tradici měla zájezdní hospoda s řeznictvím 

v č.p. 16 napravo
Grand hotel Procházka byl dokončen v roce 1932

Pohled na hotel U Jelena se za celé století téměř nezměnil.
Dnes za okny nenajdeme hospodské stoly, 

ale regály a stojany s textilem Ve stínu věků dožívá bývalá hospoda Na Krašově…
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půjde, a tak požadovaný podíl zaplatily. V roce 1923 se Levín
stal samostatnou obcí, a tak tomu bylo až do roku 1960, kdy se
opět, po celostátní územní reorganizaci, stal součástí Olešni -
ce. Volešnice se stala Olešnicí v roce 1924, kdy bylo upraveno
pojmenování některých dalších obcí, např.: Hradišťko místo
Hradiško, Mlékosrby (Mlíkosrby) a jiných.

Pojmenování Levín podle známého autora díla Místní jmé -
na v Čechách Antonína Profouse pochází od osobního jména
Leva (Lev) a Levín znamenal Levův dvůr. Je zajímavé, že někte -
rá příjmení, která Josef Hartman našel v archivních dokladech
z minulých věků, jako Vaníček, Kopecký, Červinka, Kaubek,
bychom našli na seznamech občanů ještě nedávno. Dnes je
možná nejdéle zde usazenými sousedy rodina Divíškova. Ve
starých spisech najdeme, že žák Josef Divíšek byl v roce 1881
po dobu podzimních prací osvobozen od školní docházky na
chlumecké škole. Mohli bychom si toho připomenout více, ale
do jednoho článku se více nevejde. Panorama vesničky se zce -
la změnilo výstavbou dálnice otevřené v roce 2005. Jen od sta -
ré silnice do Žiželic bylo možné spatřit malý vršek s Levínem,
který byl součástí nejstarších dějin našeho kraje. Svědčí o tom
také první písemná zpráva, připomínající Levín, která je, jak
bylo vzpomenuto, stará 700 let. Ve stejném roce se narodil slav -
ný císař a král Karel. Jeho narození a ves Levín můžeme tak
nepřímo spojovat. Rok 2016 je jednou z příležitostí si obě vý -
ročí připomenout. V letopočtu můžeme najít také poučení, že
dějiny se nerodí pouze v Praze, ale na venkově se mohou roz -
víjet odlišně. V Levíně již žádnou krčmu ani hospodu nemají,
pod Hradem jsou stále otevírány nové. 
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Levín 1316   (dokončení)

Když majitel chlumeckého panství František Ferdinand Kin -
ský dostavěl Karlovu korunu, pustil se do modernizace okol-
ních dvorů. Došlo také na Levín, badatelé uvádějí, že to bylo
někdy kolem roku 1730–1735, ale přesný letopočet označen
není. Dnes na tom nezáleží, protože z tehdejšího dvora nezů -
stalo téměř nic, jen seskupení jednotlivých stavení je stále pa -
trné. Nejdéle, až do sedmdesátých let, zde stály „panské sto-
doly“, dnes zůstalo jen několik zdí. Zajímavé ale je, že Kinští
sami ve dvoře téměř nehospodařili a pronajímali ho. V jejich
režii byl využíván pouze ovčín. Chov ovcí byl tehdy rozšířen,
proto ovčínů měli ve svém panství několik. Dnes vidíme oveč -
ky v našem kraji jen zřídka na soukromých zahrádkách. Hos -
podáři upustili od jejich chovu stejně jako od pěstování vína.
V 19. století se stala velkou módou cukrová řepa. Vysoušely se
rybníky, zemědělci zaváděli nové technologie. Kolik dnes najde -
te pozemků osetých touto tzv. technickou plodinou? V sedmde -
sátých letech se levínští zemědělci přidali k akcionářům žiže -
lického cukrovaru. Jaké asi muselo být jejich zklamání, když
vzápětí zkrachoval. U dvora zkoušeli také nové stroje. V roce
1885 například anglickou parní oračku, a když na Chlumecku
začali zemědělci, mezi prvními v Čechách, ve větším rozsahu
meliorovat, také se připojili. Ve dvacátých letech minulého sto -
letí byla provedena parcelace dvora a na pozemcích začalo

hospodařit jedno z prvních sociálně demokratických družstev.
Neshody, dokonce trestní konání, končící soudním rozsudkem
a následující hospodářská krize však zcela uzavřela tuto ka-
pitolu a jak dvůr, tak zbývající pozemky byly rozděleny mezi
zájemce. Historie staletého levínského dvora skončila. Krach
akciového cukrovaru i družstva odrazoval zemědělce od spo-
lečného hospodaření. Nakonec k němu došlo v roce 1960, kdy
místní zemědělci vstoupili do JZD v Olešnici. Později zde hos-
podařily chlumecké Velkovýkrmny. Dvůr nebyl pro novou velko -
výrobu využíván, v prvních letech pouze stodoly. Levín byl vždy
spojen pouze se zemědělstvím, řemeslníci zde po parcelaci ne -
nacházeli uplatnění. Zato se zde vytvořila vrstva tak zvaných
kovozemědělců. Vedle svého dělnického povolání, za kterým
vyjížděli do okolí, měli doma malé hospodářství. To by jim sa -
mo o sobě obživu nezajistilo. Ve třicátých letech minulého sto -
letí do Levína také chlumecký zahradník Barvínek přemístil
růžovou školku, když pronajatou původní, vedle Lorety, mu-
sel z důvodů pozemkové reformy opustit. 

V roce 1850 nový císař provedl prozatímní reformu veřej -
né správy. Levín se stal součástí spojené politické obce Lučice,
vytvořené z osad Lučice, Kladruby, Volešnice, Pamětník, Lou-
konosy a Levín. Volešnice a Levín se z uvedeného společenství
odtrhly v roce 1895 a vytvořily novou politickou obec Volešni -
ce s místními částmi (osadami) Volešnice a Levín. Spolu také
ty to obce nechtěly přispět na stavbu nové chlumecké školy, že
si postaví vlastní. Okresní školní rada je přesvědčila, že to ne -

Na návrší, které je patrné pouze od nové dálnice, 
stávala původní tvrz a později barokní dvůr (asi 1730)

Na obrázku nejsou zbytky staré tvrze, 
ale stodol z levínského barokního dvora 

vybudovaného Kinskými následně po Karlově koruně Levín najdeme na archivní mapě chlumeckého panství

Nejstarší chalupnická stavení v Levíně vyrostla kolem návsi
pode dvorem. Na jejich půdorysech již stojí nové objekty a jen
několik jich může připomínat ty původní. Křížek uprostřed 

byl postaven v upomínku na 28. říjen 1918 Inzerce

Inzerce
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25. 9. 2015
Čestmír Steiger                      Hradec Králové
Martina Bucharová                Hradec Králové

Sňatek uzavøený pøed zámeckou oranžerií

4. 9. 2015
David Suchan                         Hradec Králové
Kateřina Hronová                  Hradec Králové

26. 9. 2015
Zbyněk Soukup                      Vršce
Denisa Vostárková                 Městec Králové

Sňatky uzavøené na zámecké zahradě

11. 9. 2015
Ladislav Míl                            Nové Město
Markéta Čapková                  Nové Město

19. 9. 2015
Martin Krejčí                          Hradec Králové
Šárka Kopřivová                    Hradec Králové

Sňatky uzavøené v penzionu Alwin

12. 9. 2015
Jan Vaníček                            Pravy
Petra Langrová                      Pravy

Sňatek uzavøený v Novém Městě 
v bažantnici v Luhách  

5. 9. 2015
Milan Pešek                            Hradec Králové
Jaroslava Brožková                Chlumec nad Cidlinou, 
                                                část Lučice

Sňatek uzavøený na zahradě 
rodinného domu v Lučicích 

5. 9. 2015
Petr Zborník                          Chlumec nad Cidlinou
Ivana Nimsová                       Písek

Sňatek uzavøený v Písku 
na zahradě rodinného domu

12. 9. 2015
Ondřej Cihlář                         Hrabyně
Iveta Gajdečková                   Dolní Benešov

Ondřej Kopecký                     Nepolisy
Lucie Soukupová                   Chlumec nad Cidlinou

25. 9. 2015
Jiří Turner                               Karlovy Vary
Karla Visingerová                   Karlovy Vary

Sňatky uzavøené v obøadní síni radnice

4. 9. 2015
Martin Chára                          Chlumec nad Cidlinou
Veronika Kasalová                 Chlumec nad Cidlinou

Peter Stropko                        Praha
Andrea Schlossbauerová       Praha

26. 9. 2015
Jiří Vyleťal                               Chvaletice
Kristýna Neprášková              Chvaletice

Jiří Stuchlík                            Písek
Veronika Jarkovská                Písek

Sňatky uzavøené v zámecké oranžerii

4. 9. 2015
Petr Sobota                            Praha
Yvona Bujnová                       Praha

5. 9. 2015
Milan Slavík                           Poděbrady
Iva Mašková                           Poděbrady

Petr Sotona                            Břežany II
Šárka Zitová                           Břežany II

Adam Masopust                     Chlumec nad Cidlinou
Lenka Veselá                          Chlumec nad Cidlinou

Martin Kufa                            Chlumec nad Cidlinou
Veronika Slavíková                Přepychy

Jan Černil                               Praha
Barbora Hlídková                  Praha

11. 9. 2015
Tomáš Antol                           Slovensko
Dominka Jenčiková                Pardubice

25. 9. 2015
Aleš Kejdana                          Přelouč
Markéta Matičková                Přelouč, část Tupesy

Martin Hruška                        Křížkový Újezdec
Tereza Nováková                   Kolín

Martin Petrovický                  Záhornice
Adéla Krausová                      Městec Králové

26. 9. 2015
Zdeněk Hampl                       Sadská
Libuše Kováčová                    Praha

Vít Kopecký                            Pardubice
Lenka Zelenková                   Hradec Králové

Sňatky uzavøené v mramorovém sále 
zámku Karlova koruna

4. 9. 2015
Jaroslav Petrlík                      Stará Voda
Jana Viková                            Hradec Králové

Sňatek uzavøený v modrém salonku 
zámku Karlova koruna

Sňatek uzavøený v kostele sv. Voršily
19. 9. 2015
Jan Zbránek                           Vsetín
Veronika Komárková             Zbiroh Za matriku Ivona Uchytilová
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Samuel Světlík
Samuel Jor

Kevin Csoka
Apolena Jansová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

80 let
Stanislav Myška                      nar. 6. 11. 1935
Chlumec n. C., ul. Kollárova

90 let
Miroslav Černý                        nar. 24. 10. 1925
Chlumec n. C., ul. Smetanova

91 let 
Vlasta Honsnejmanová          nar. 26. 10. 1924
Chlumec n. C., ul. Říční 

Výročí narození

Ludmila Horová                     82 let
Josef Herčík                            84 let
Otilie Svobodová                    91 let
Jaroslav Valášek                     60 let

Ľubomír Lukáč                       59 let

Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad

24. října 2015 se dožívá krásné devadesátky náš věrný fanou -
šek, pan Miroslav Černý ze Smetanovy ulice. Nezahálí
do dnes. I ve svém věku chodí pravidelně na naše domácí
fot balová utkání. Ironie osudu tomu chtěla, že si v létě způso -
bil úraz právě při sledování oblíbeného fotbalu. Protože má
pravého sportovního ducha a ve svém věku neuvěřitelnou kon -
dici a vitalitu, tak chodil už měsíc po operaci kyčle bez berlí. 

Pane Černý, gratulujeme jménem FK Chlumec n. C.
k Vaše mu krásnému jubileu 

a těšíme se na další setkávání u nás na stadionu.

Děkujeme touto cestou všem známým a přátelům 
za kondolence a květinové dary 

při posledním rozloučení 

s panem Václavem BUDSKÝM.

Rovněž děkujeme panu Netíkovi a paní Vízkové 
za veškeré jejich služby, 

panu Horákovi za pronesenou řeč 
a paní Míše Suchánkové za krásný hudební projev.

Zarmoucená rodina.

22. října 2015 uplynulo sedm let,
kdy nás náhle opustila 

Věra BRUNCLÍKOVÁ. 

Vzpomínají 
manžel a dcera s rodinou.

Dne 26. října 2015 uplyne 5 let 
od tragické nehody,

při které zahynul náš drahý, 

pan Josef NOVOTNÝ.

Za tichou vzpomínku děkují 
manželka a děti s rodinami.

Omlouváme se rodině zemřelého Václava Budského za
měsíční zpoždění vydání jejich poděkování, i když bylo pře-
dáno včas do uzávěrky zářijového čísla. Toto poděkování
nebylo nedopatřením předáno do tisku.

CHLUMECKÉ LISTY Ÿ Periodikum – 12x ročně Ÿ Číslo 10, vydáno 22. října 2015 Ÿ Náklad 1 000 ks Ÿ Vydává Město Chlumec nad
Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 Ÿ Místo vydání – Chlumec nad Cidlinou Ÿ
Řídí redakční rada pod vedením šéfredaktorky Mgr. Mileny Komárkové Ÿ Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady Ÿ Příspěvky nejsou
honorovány a nevracejí se Ÿ Příspěvky zasílejte psané na stroji ob řádek na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec
nad Cidlinou, telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz Ÿ Názory vyjádřené v článcích se nemusí
shodovat s názorem redakce a vydavatele Ÿ Foto na první straně obálky Ant. Fibigr Ÿ Uzávěrka příštího čísla 5. 11. 2015

Inzerce
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